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1. CTYAUJCKHA NTPOT'PAMMU

TexHonomko-metaypmke  dakyarer y  beorpamy je Hajcrapuja
BHCOKOOOPa30BHA M HAay4Ha MHCTHTYIHja M3 00JAaCTH XEMHjCKHUX TEXHOJOTHja y
Haoj 3eMJbH, ca OOraToM TPaaWIMjOM, CBETCKH IMPU3HATHM pe3yjiTaTuMa M
BEJIMKUM YTJICTIOM.

Ha TexHonomko-mMeTanypmkoM (GakyireTy mpuMemyje ce OONOmCKH
HauWH CTyIHWpama Y OKBHPY OCHOBHHMX, MacTep M IOKTOPCKHX aKaJIeMCKUX
cryavja. HacraBHu I1ulaHOBM M mporpaMu cy y CKIagy ca IUIAHOBUMA H
IporpamrMa CIMYHHUX (aKylnTeTa y CBeTy, 300r Hera ce auriomMa TexXHOIOIKo-
METaTypUIKOr (haKynTeTa IpU3HAje y HMHOCTPAHCTBY Oe3 Ionarama JOJaTHUX
HCIIUTA.

OcHOBHE aKaJieMCKe CTYIIHj€ Peallu3yjy c€ y OKBHUPY IIECT CTYIH)jCKHUX
porpama:

o XeMHjCKO HHKEHEPCTBO

« broxemujcko HHXEHEPCTBO U OMOTEXHOJIOTH]e
o HHXemepcTBO 3allITUTE KUBOTHE CPEIUHE

o HmxemepcTBO MaTepujana

+  Meranypuiko HHXEHEPCTBO

o TekcTmiiHa TEXHOJIOTH]a

Cryaujcku MporpaMu Tpajy ocaMm cemecrtapa (YeTUpH TOAHMHE) U HOCE
240 ECIIb 6onoBa, n3y3eB CTyAHjCKOT mporpaMa TeKCTUIIHA TEXHOJIOTHja KOjH
Tpaje mect cemectapa (tpu roguue) 1 Hocu 180 ECIIB 6omosa.

CBaku mpeiMeT U3 CTyAHMjCKOT mporpama mckasyje ce Opojem ECIIb
0010Ba, a O0MM CTyAWja M3pakaBa ce HUXOBHUM 30HMPOM. YKYIHO MPOCEYHO
aHTKOBamke CTyJIeHTa y o0umy 40-dyacoBHE pajHE HEIEbe TOKOM je/He
ITKOJICKE ToauHe oarosapa Bpeanoctu 60 ECIIb 6omosa.

Ha cBuUM cTyaujckuM mporpamuiMa MpeaMeTH Cy jeJHOCEMECTpPaIIHHU.
IMonarame wHCMUTAa OpraHW3yje C€ BHIIE MyTa y TOKY TOIWHE Yy OKBUDPY
npeaBul)eHNX UCHUTHUX pokoBa. CTyIEHT KOjU HE TOJIOKH HCIIUAT IO IOYeTKa
UCTOT CEeMeCTpa HapeJHe MIKOJICKE TOJMHE TOHOBO YIHCYje MpeMeT.

o 3aBpIeTKy OCHOBHHX aKaJIE€MCKHX CTyAWja CTyJCHTH CTHUY 3Hamba U
BEIITHHE 3a Pajl y Pa3IMYUTUM IpaHaMa UHIYCTpPHje, KAaKO Y TIPUBATHOM, Tako U
JABHOM CEKTOpY, Ka0 M Hay4YHO-HCTPAKUBAYKMM W OOpPA30BHUM HHCTHUTYLIHjama.
Ocnioco0spaBajy ce 1a Npeno3Hajy, GOpMyJIHILY U pellie KOMIUIEKCHE HHKEHhEPCKe
npobiieMe, pas3irKyjy OUTHE YMELCHHUIIC MPUMEHOM HHKCH-EPCKHUX MPUHIIUIA, Ko
1 J1a OCMHCIIE W MOAU(DHKY]Y pa3InInTe TEXHOJIOIIKE MPoIiece KOju OATroBapajy
crierIHIM TIoTpedama, puapxkasajyhu ce Hauena oJJp>KUBOT pa3Boja U Bojehu
padyHa O 3aIlTUTH )KUBOTHE CPEIIUHE.
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1.1. XEMHMJCKO UHXKXEIBEPCTBO

XeMUjCKO HHKEHEPCTBO j€ CTYIUjCKA Mporpam ycarjaiieH ca
nporpaMuMa BoaehHMX CBETCKMX YHHBEP3HTETa M3 OBE 00JacTH, Kao M ca
npernopykama EBporicke (enepariuje 3a XeMHjCKO HHKESHEPCTRO.

Xemujcka, TETpoXeMHjcka, Ha(THa, mnpexpamOeHa, QapmareyTcka
WHAYCTpHja, KA0 U MHOT€ Ipyre MPOU3BOJHE I'paHe, HE MOTY c€ 3aMHCIHUTH 0e3
yuemha XeMHjCKHX HWHXKemepa 300T dera je CTyAHjCKH TporpaMm IoceOHO
KOHIIUMHpaAH Ja oOpasyje WHXKemepe Koju he MMaTh TMpakTHYHAa U CTPydIHA
3Hama Ja OJpkaBajy M BOJAE HHIYCTPHjCKE Ipolece, Ja pale y pa3BOjHO-
HUCTPaKMBAUYKUM LIEHTPUMa M Ha KOHTPOJIM TIpoLeca, KBAJUTETa CUPOBHHA U
MPOM3BOA. XEMH]CKH WHXEHEPH Cy OOy4YeHH M 3a pax y NpOjeKTaHTCKUM
opraHu3anyjama, Ha TPOjEKTOBalkYy M pealn3alldji MPOU3BOIHHUX Mpoleca, a
Takol)e mpeAcTaBsbajy ¥ HOCHOLE MTPEeay3eTHUIUTBA y JPYIITBY.

WNmajyhu y Buny HaBemene motpe0e, HA OBOM CTYIHJCKOM TIPOTpaMy
OpraHu3yjy ce CTyAHje y OKBHPY CellaM U300pHUX MOapyyja:

e XEMH]jCKO MPOLECHO WHKEHEPCTBO
o  (hapManeyTCKO HHXEHEPCTBO

o  TOJHMMEPHO HHKCHEPCTBO

o CIEKTPOXEMU)CKO HHKEHEPCTBO

e OpraHcKa XeMHjCKa TEXHOJIOTH]a

e HEOpraHCKa XeMH]CKa TEXHOJIOTHja
e  KOHTpOJIA KBAJUTETA

CrynenTu ¢y y MOTYHHOCTH Jia ce IPUIMKOM H3pajie 3aBPIIHUX pagoBa
ykibyde y Tekyha uctpaxkuBama. Heku o 3aBpIIHHMX pagoBa Ce H3BOIE Y
capaJlmu ca NapTHepUMa W3 WHIYCTpUje, TIe Cc€ CTYACHTH KacHHje H
3amoNubaBajy, WIK ca APYrux (akyjiarera WM HCTPAKHBAYKUX LICHTApa M3
Cp6uje u EBpone (Ha mpumep: Twente University — Xomanauja, BASF —
Hemauka, Max-Planck Institute — Hemauxa, ETH — I1IBajmapcka).

C o003upoM Ha MYJTHAMCHMIUIMHAPHU TPUCTYH Yy 0O0pa3zoBamy,
XEMUJCKH HHXEHEPH Ce€ JIaKo 3alollljbaBajy Kao MPOLECHH HHXKEHEPH,
NH)XEHEePHU NPOjeKTAHTH, WHKEHEPH y KOHTPOJIM KBAJIUTETa, HAa OIpXKaBamy,
K20 U Y pa3BOjHO-UCTPAKUBAYKHUM IICHTPUMA.

1.2. BUOXEMUJCKO NHXKXEBEPCTBO U BUOTEXHOJIOT'HJA

broxemMujcko MHKEHEPCTBO M OMOTEXHOJIOTHja o0Opa3yje WHXEHmEpe
KOjU Cy OBJaJald CBHM BaKHUM OHMOTEXHOJIOIIKAM MPOIECHMa U KOjU Cy
CTMOCOOHH J1a YYECTBY]Y y HHXOBOM yHampelhuBamy, ONTUMH3AIN]H, KOHTPOIH
u m3Bohemwy. Hocworu cy ¥ TaBHH yYECHHIM YV Pa3BOjy M YBOhEeHmY HOBUX



NHDOOPMATOP 7

MHOBAaTHBHUX OMOTEXHOJIOTH]a 3aCHOBAHUX Ha MPUHITUITNMA YIIITE]E CHEPTH]E U
3alITUTE 3[IpaBJba JbYAHU U )KUBOTHE OKOJIMHE.

3axBaspyjyhu unmbeHHIN 1a OMOTEXHOJIOIIKH IPOLECH Kao CHPOBHHE
4YecTo KOPHUCTE OTHMafHEe Marepujajie mnpexpaMOeHe WHIYCTpHje W
MOJHOTIPUBPEE, KOjUX KOJA HAC MMa y M300MJbY, OJHOCHO OMOMAacy y HEeHUM
pPa3sHOBpPCHUM 0ONMLUMA, pa3Boj OHMOTEXHOJIOTHje Yy HAIIO] 3€MJBU je Of
BUTAJHOT MHTEpeca. bHoTexHonmoruje cy nmpupoaHe, OAp)KUBE U HyJE pelemna
3a MHOTE aKTyellHe TpoOJieMe TIONMyT HeCTallluIle CHEpreHaTa, XpaHe M
npobnema 3arahema kMBOTHe cpeanHe. OBM MpOLECHM CE€ 3acHUBAjy Ha
NPUMEHH MHKpPOOpraHW3aMa, €H3MMa, OMJPHHX M JKMBOTHICKMX hemmja n
BUXOBHUX JIETIOBA W KOPUCTE C€ 32 MPOM3BOJAIY IUPOKE Jiene3e MpOHM3BOAA
npexpaMmOeHe, XeMHjCKe U (hapMalleyTCKe HHAYCTpHje.

Cryomjcku mporpaM je yckiaheH ca mporpamMuMa Ha PEHOMHUpPaHUM
YHHBEp3UTETHMa y cBeTy W EBpomu W mpaTH caBpeMeHe TPEHIOBE M CTambe
Hayke y obOmactu OuorexHosnoruje. CBM TpeAMETH W HACTaBHU MNPOTPaMH
mpeaMeTa Cy jacHO NPENOo3HATJBUBU M ycarjlallleHd ca CIMYHUM KypceBHMa Y
cBeTy 4nMe ce omoryhaBa HecMeTaHa MOOWIHOCT cry/aeHara. [lopex Bemukor
Opoja m300pHUX TMpeaMeTa, je3rpo CTYIUjCKOT IporpaMa 4YuHE OHOoXeMuja,
€H3MMOJIOTHja, MUKPOOMOJIOTHja, TeHETHKA, OMOTEXHOIOIIKA HPOLECH, Kao U
npexpamOeHa OwuoTexHonormja, (apmamneyTcka OWOTEXHOJOTHja, XEMHjCcKa
OMOTEXHOJIOTHja W OMOTEXHOJIOTHja y 3allITUTH XUBOTHE cpemuHe. Hacrasa je
MOJIEpHU30BaHA M TIOKPHBEHA BEJIMKUM OpOjeM YHHUBEP3MTETCKHX YIIOCHUKA,
yIyTcTaBa 3a BexOe U NpUpyYHHKA.

broTtexHono3n n OMOXEMHUjCKH HHKEHEPH OCIIOCOOJBEHH CY 3a pajx y
CBUM oOjacTUMa OHMOTEXHOJIOTHje M TNpexpamOeHe WHAYCTpHje YKJbydyjyhn
(abpuke nrBa, BUHA, jaKUX aJIKOXOJIHUX Muha, ckpodape, cupherane, miekape,
(habpuke kBacia, (hapManeyTCKUX M JUjarHOCTUYKUX Tpernapara, (padpuke 3a
npepaay BOAE W OTHaza, MPOM3BOMABY XEMHUKaIHMja U eHepreHata. Vmkemepn
OBOT' CTYIHWjCKOT TporpaMa Takohe MOTy Ja paje y IIKoJama, MpPOjeKTHUM,
UCTPaXMBAUYKUM M Pa3BOJHUM HHCTHUTYTHMa, OpraHu3aldjamMa Koje ce OaBe
TUCTPUOYITHjOM CHPOBHHA, ONPEME W MPOM3BOJA, Ka0 M CIyk0ama 3a Ham3op
XHUTH]CHCKO-CaHUTapHE U 3APaBCTBEHE NCIPABHOCTH.

1.3. HHXKEBEPCTBO 3AIUTUTE ) KUBOTHE CPEJIUHE

HKemepcTBO 3alITUTE KUBOTHE CPEAMHE j€ CTYIHMjCKU MPOrpaM KOjH
nMa 3a Wb J1a o0pasyje MHXemepe clocoOHe aa peule mpodiieMe HacTale
HEKOHTPOJIMCAHUM 3araBameM IKUBOTHE CpeluHe, 00e30e/le KBaJTHTETHY
Boxy 3a nuhe, Tpepaje WIH JICMOHY]y UYBPCTH OTIAN 0e3 HeTaTHBHHUX yTHIlaja
Ha XUBOTHY CPEIINHY, MU3PBIIIC YUIINCHE JIOKANNja KOHTAMIHAPAHUX OMACHUM
MaTepHjama, Kao U jJa obe3bene unucT Ba3nyx u Hesarahene Boje. la O6u ce To
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ITOCTUTJIO, HEOIIXO/IHO j€ MO3HABAmEe U Pa3yMeBame OMOJIOMIKMX, XEeMHUJCKUX H
(u3MYKUX TIpoIleca KOjU CY YKIJbYUCHH Y TPETMaH U YKIIAWkahe HEMOKEbHUX U
MITETHUX MaTepuja.

Wmxemepy  3alITHTE JKABOTHE CPEJWHE OITOBOPHH Cy  3a
IIPOjEeKTOBAE, U3Pay U pajl MOCTPOjCHa 3a KOHTPOJIy U TpeTMaH 3araljyjyhux
M OTHaTHUX MaTepuja, Kao W Pa3BOj U TMPHIPEMYy MPOIMUCA YCTAHOBIHCHUX
3aKOHOM J1a OH CE 3aIlITHTHIIH CTAHOBHUIIITBO U JKUBOTHA CPEIAMHA.

CTyneHTH 3aBpIIHUX TOAMHA UMajy MOTYNHOCT yKJbyUHBamba y HAyqHO-
HCTPaKMBAUKM Pajl U MPE3CHTOBamka JOOMjEHUX pe3yJiTaTa Ha KoH(epeHIrjama
Uy CTpyYHHMM daconmucuma. Pax y ManuM rpymaMa TOKOM CTyIupama MU
pa3BHjeHa capajma ca MPUBPEIOM M MHOTHM HHCTHTYIHjamMa OMOTyhaBajy
JaKO M jE€AHOCTABHO YK/bYUUBAHE Yy IOCJIOBHE IIPOIECEe HAKOH 3aBpIIETKA
CTYAM]jCKOT Tporpama.

WHxemepu 3allTUTE JKUBOTHE CPEIUMHE MOTY Ja paje y MPOIECHO]
WHAYCTPUjU, HA pa3Bojy M TPOJEKTOBaWkY ONpeMe U IMOCTPOjema 3a
npeunnthaBame, APKABHUM HHCTHUTYIHjaMa YKJbYYECHUM Y 3aIITUTY XKHUBOTHE
CpeanHe, HHCTUTYIIMjaMa Koje ce 0aBe KOHTpOJOM 3araljema Boje, Ba3lyXa U
3eMJBHINTA, WHCIIEKIIM]CKUM CITy»)0ama, Kao U KOHCYATAaHTCKUM (hupmMama Koje
CYy YKJbyUE€HE Yy OBY O0JIACT.

1.4. UHXKEIbEPCTBO MATEPHJAJIA

NuxemepcTBO MaTepujana je CTYIUjCKU HporpaM KOju OCIocoOshaBa
WHXKEmhepe Aa cariieajy LeJoKylaH Mmpolec n3dopa, MpOU3BOILE, Mpepale,
Moau(duKanyje W TPUMEHe MaTepujana, Ja OcBajajy HOBE Marepujaie |
NpoHaja3e OJIroBOpe Ha W3a30B€ CABPEMEHHX  BHCOKO-TEXHOJIOIIKUX
nocturuyha u TpeHaoBa.

Crynujckn  mporpaM  omoryhaBa  cTHIale 3HaWa Kako W3
(dbyHIaMEHTATHUX TaKo M W3 HHKEHEPCKUX Hayka, Koja oMoryhaBajy ma ce
carjena Be3a u3Mel)y CTpykTypa Marepujajia, HaudHa HHHUXOBOT J00Hjamba
(mporecupama), MaKpOCKOTICKHX CBOjCTaBa M MPUMEHE.

HacraBa Ha CTymujcKOM TIpOrpaMy OpTaHH3yje Cc€ y OKBHpPY JBa
u300pHa mojpyyja:

e HMHXCHEPCTBO MaTepHjaia
e TpadMYKO MHKEHEPCTBO, TN3ajH 1 aMOaaxa

CrynenTn koju nmoxahajy n300pHO MOIpyUje HHKEHEPCTBO MaTEpHjalia
y CEIMOM CEMECTpY OIpeliesby]y Ce 3a jefaH 0J1 n300pHUX OJIOKOBA: TOJUMEPH,
KepaMHKa, METATd U KOMITO3UTHH MaTepHUjalTu.
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CTyneHTH KOju 3aBpIIe OBO H30OpPHO TMOJAPYUje OCIOCOOJbEHH CY aa
onabepy Matepujan 3a oapeheHy mpuMeHy M Ja JSPUHMINY YCIOBE HETOBOT
nobujama W Tpepane. Ha ocHOBYy TO3HaBama ycCloBa EKCILIOATAIlH]je
MaTepujaia, WHXEHEpPH MOry Ja WIACHTH(UKY]y KpPUTHYHO CBOjCTBO
MaTepujaia, CTPYKTypy koja ra o0e30ehyje m HauuH HEroBor J00Hjama y
mpolecHUM ycioBuMa. Ha Taj HaumH, OCHOCOOJBEHHM Cy Ja C€ YCIELIHO
CcyouaBajy ca mpoOlieMHMa JU3ajHHPama, MPOHM3BOJE, KapakTepuzaluje U
MIpUMEHE MaTepHjaia, Kao M Ja carjieflaBajy yTHIaje pa3IMduTUX IapaMmerapa
MpolleCHpamka Ha CBOjCTBA MaTepHjaja U HErOBO IMOHAINIAKkE TOKOM IEpPHOa
MpUMEHE.

VY oxBupy Hu300pHOT mMOApydYja TpaQUUKO HHKEHEPCTBO, TU3ajH U
ambanaxka U3y4aBajy ce mpeIMeTH Koju oMoryhaBajy MOTIIYHO yIO3HaBame ca
HajcaBpeMEHHUjUM IMOCTYNIUMA LITaMIama, O0JUKOBaka U U3paae rpaduukux
1 aMOaTayKHUX TIPOU3BOJIA.

Wnxemepn OBOr W300pHOT TOApYYja YUECTBYjy Y NPOjeKTOBamY
MPOM3BOJHOT Ipoleca, Yy Ou3ajHUpaly M OOJMKOBamY PasIMUYUTHX
aMOaaXHUX U rpaMIKUX MMPOU3BOA, Ka0 U M300py, BOhemY M KOHTPOJIHCAbY
TEXHOJIOMIKOT IOCTYTIKA.

1.5. METAJYPIHIKO HHXXEBEPCTBO

Meranypraja je o6iacT 3Ha4ajHa 3a pa3BOj ayTo M aBHO HHAYCTPH]E,
Oponorpaame, MAIIMHCKE HWHIYCTPHUje, ENEKTPONpPHUBpENE, XEMHjCKE U
METPOXEMUjCKe  HMHOYCTpHWje, rpaljeBUHApPCTBA, HMHAYCTpUje  amOanaxke,
“H(OPMAITMOHUX TEXHOJIOTH]ja, KA0 W 332 Pa3B0j HOBUX MaTepHjajia KOju UMajy
NPUMEHY Y MEJMIIUHA U CTOMATOJIOTHjH.

Y OKBUpY CTYIHjCKOT MPOrpaMa METAIYPIIKO UWHKEHEPCTBO U3ydaBajy
ce pa3n4uTe 00JaCTH Be3aHe 3a METANYPrujy U MeTalHe Marepujaie: GU3nuka
MeTaaypruja U TepMuIka oOpaaa, MEeTaATypryja TBoXkha 1 4ennKa, MeTalypruja
000jeHNX M PETKUX MeTalla, Impepaja MeTaja y TUIACTHYHOM CTamy, Ipepajaa
MeTaja y TEUHOM CTamy (JIMBAPCTBO), PEUKINPALE U 3aBAPUBAILE.

3Hama CTeYeHa Ha OBOM CTYAHMjCKOM TIporpamy omoryhaBajy
JUTUIOMHPAHUM HHXCHhepUMa METalypruje jJa MpojeKTyjy HOBE Marepujaje
WIK YHampeje cBojcTaBa mnoctojehux, kKao M Ja ONTUMH3AIMjOM Ipoleca
MPOM3BO/IHE U Mpepajie omoryhe nobujame Mpou3Boia 3aXTEeBAHUX 0COOUHA U
npurarohenux oapehenoj HaMmeHw.

UctpaxuBaun y 00JacCTH METATypIIKOT WHXKEHEPCTBA KOjU  CY
3alOCJCHH Ha WHCTUTyTHMMa | (akynTeTumMa J00po Cy TOBe3aHH ca
onroBapajyhum HWHCTHTyIIHjaMa y CBeTy, INTO omoryhaBa dYecTy pa3sMeHy
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CTyJeHaTa, HaCTaBHHKA, Ka0 M HUXOBO YKJbyuHBame y Tekyhe momahe u
MehjyHapoaHe mpojeKTe.

JummoMupann  WHXEHEpPH METaTypruje MOTy C€ 3aloCiuTH Y
MIPUBPEIHUM OpTraHM3alljaMa Koje ce 0aBe MPOU3BOIHOM U MPEpPasoM MeTaja
" Jerypa, Nporu3BOAKHLOM I'OTOBUX MPOM3BOAA 3a PA3JIMUUTC HAMCHC, Y HAYyYHO-
WCTPaXXMBAYKNUM WHCTUTYTHMA, Pa3BOJHMM IIEHTPHMA, KOHCYJITAaHTCKUM H
MPOjeKTaHCKUM Kyhama, peruKIaXHUM [EHTpHUMa, JApKaBHUM OpTaHHUMA,
WHCIICKITHCKUM CIIy)0ama, 00pa30BHUM YCTaHOBaMa, Kao M y OpraHM3aIljama
3a CTaHJAapIn3allnjy U KOHTPOIY KBAJIUTETA.

1.6. TEKCTUJIHA TEXHOJIOTHJA

Ctyamjckd TporpaM TEKCTHJIHA TEXHOJIOTHja YycarjamieH je ca
miatopMomM o0pazoBama CTyAeHAaTa TEKCTWIHOT MHKEHEPCTBa, Koja je
yCBOjeHa OJ1 cTpaHe AconMjanmje TEKCTWIHUX YHUBep3uTeTra EBporre
(AUTEX). Peanusyje ce Kpo3 TPOTOIMIIEE CTyIHje Y OKBUDPY JBa M300pHA
noapyyja:

e TEXHOJIOTHja W AW3ajH TeKCTWIA U oaehe
e  XEMHjCKa TEXHOJIOTH]ja TEKCTUITHUX MaTepHjaia v MPOu3BOIa

Crynujcku mporpam o0yxBaTra Mpoy4yaBame CBOjCTaBa, HauyuHA
MPOM3BO/IHHE U MPHUMEHE TEKCTHIIHHUX BIIaKkaHa U npeha kao monazHux CUPOBUHA
3a MPOU3BOJIY OCTANMX BPCTA TEKCTHIHHUX Marepujana (TKaHWHA, TUNICTeHUHA,
HeTKaHux Matepujana). OcuM Tora, CTyACHTH Ce OCIOC00JbaBajy Jia OBJIAAjy
TEXHOJIOTUJOM TIPOM3BOJbE KOHBECHIIMOHATHOI TEKCTHJA Ca Pa3HOBPCHOM
MPUMEHOM y OJIeBamy, Ka0 U MPOU3BOIHOM TEKCTUIHUX MaTepHjana BUCOKUX
neppopMaHcH (TEXHHYKOT TEKCTHJIA, MEIUIIMHCKOI TEKCTHIIAa, MaTepujaia 3a
cnopTcky onehy m Tekctuna 3a nmorpede Bojcke). [loceOHa maxma ce MoKJIamka
yIIO3W CaBPEMEHOT JM3ajHa TEKCTHIIA Ca aKIEHTOM Ha (YHKIHOHAIHUM U
€CTETCKAM CBOjCTBHMA TEKCTWJIHHX MaTepHjajia y Iuby yckiahuBama ca
TPEHJOBMMA W 3aXTeBHMMa MOJHE HWHIYCTpUje W TpXKHUINTA. 3HA4ajaH J1eo
HACTABHUX AaKTUBHOCTH TocBeliyje ce W 3aBpUIHO] 00pagy TEeKCTHUITHUX
MarepHjana (0ojeme, MTaMIame U OIUIEMEHHBALE), Ka0 U KOHTPOJIA HHHXOBOT
KBaJIUTETA.

Unxemepn TEKCTUIHE TEXHOJOTHje OCHOCOObeHH Cy 3a pajg y
naboparopujamMa 3a  KOHTPOJly  KBaJMTE€Ta TEKCTHJIHHMX  IPOU3BOJA,
[IPOM3BO/HH, KOMEPLMjaTHUM IIOCIOBMMA, MPEAYy3€THULITBY, 00pa3oBamy U
HayLH.
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1.7. MIPEJMETHU IIPBE 'OJJUHE

[IpenmMeTH npBe roAuHE 3a YSTBOPOTOAUIILE CTY IHjCKE TPOTpame:

3uMcKH cemecTap op. ECIIB Jlerwu cemectap op. ECIIb
gac. yac.
Ommra xemuja | 6 7 Omnmra xemuja |l 6 7
Texanuka ¢usuka | 6 6 Texanuka uzuka |l 6 6
Maremaruka | 7 7 Maremaruka || 6 7
VIHOKCHEPCKO EJ‘IGMCHTI/I. omnpeme y
4 5 MPOLIECHO] 5 6

[pTamke .

WHAYCTPHjH
Crpanu je3uk | 2 2 Crpanu jesuk |l 2 2
Corosoruja 3 3 OcroBH npHveHe 2 2

padyHapa
YkynHo 28 30  VYkynHno 27 30

[Ipenmeru npBe roauHe 3a CTYAUjCKH nporpaM TekcTHiIHAa TeXHOIOTHja!

3uMcKH cemecTap op. ECIIB Jlerwu cemectap op. ECIIb

yac. yac.
Omnmra xemuja 5 7 Oprasncka xemuja 6 7
Texuuuka usuka 6 6 TeKCTHJ.IHH 5 6
MaTepHjain
Enementu Buiie Enementu Buie
6 7 6 7
MaremaTuke | marematuke [1
VIHoKersepoKo EJ‘IGMCHTI/I. omnpeme y
4 5 MIPOLIECHO] 5 6
pTame .
WHAYCTPHjH
Crpanu jesuk | 2 2 Crpanu jesuk 11 2 2

OcHOBU IpUMEHE

Corosoruja 3 3
pauyHapa

YKynHo 26 30 YKynHo 26 30
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2. KOHKYPC

YcnoBu 3a yImic CTyieHaTa y IpBy TOIMHY OCHOBHHUX aKaJeMCKHX CTyIHja
mkoncke 2020/2021. roamue 00jaBibyjy Ce Ha OCHOBY 3ajeTHHYKOr KOHKypCa
YHuusepsurera y beorpany.

VYc1oBU KOHKYpCca HaBeJIeHH Y OBOM MH(OpPMATOpy MOTY OUTH MOUTOKHH
U3MEHaMa KoOje HMMajy 3a LWb ycarjallaBambe Ca 3ajeMHHYKUM KOHKYPCOM
VYuusepsurera y beorpany un ommykom Bmame PemyOmmke Cpbuje o Opojy
CTyZIeHaTa 3a Koje ce KOHKYpC pacnucyje. TexHoIomKo-MeTatypiiku dakynrer he
CBe IMOTEHIIMja]lHE M3MEHe OlaroBpeMeHo 00jaBUTH Ha BeO crpanuny Dakynrtera
(www.tmf.bg.ac.rs).

Pacrionena Oymercknx u camodmHaHCHpajyhux MecTa IO CTY.IHjCKUM
nporpamuMa 3a mkoscky 2020/2021. roquHy mata je y Tabenu:

Cryaujcku nmporpam oyuer camopuHAHCUPaHe
XeMHjCKO HHKEHEPCTBO 145 5
buoxemujcko

WHKEHEPCTBO U 80 10
OMOTEXHOIIOTHje

WHxemepcTBO 3aIITHTE 55 5
KUBOTHE CpeINHE

HH)KGH).epCTBO 23 17
Marepujana

Meranypuiko 12 8
WHKEHEPCTBO

TekcTrIHA TEXHOIOTH]a 0 20
YkynHo 315 65

3a ynuc y NpBY TOAMHY CTYAMja MOTY Ja KOHKYPUIILY JIMIA KOja UMajy
3aBpIIeHy YeTBOPOToJMIIBY cpeamwy Ikomy (IV cremen crtpyune copeme). Y
OCTBapWBamy IpaBa yIHca Ha CTYyIWjCKH TpOrpaM KaHAWIATH WMajy jemHaKa
IpaBa Koja He MOTy OWTH OTrpaHMYaBaHa IO OCHOBY II0JIa, pace, OpadHOT CTama,
0oje KoXe, je3nKa, BEpPOWCIIOBECTH, IIOJUTHUYKOr YyOehema, HaIlOHAIHOT,
COIMjTHOT WJIA CTHUYKOI IOPEKJIa, WHBAIMJAHOCTH WU IO JPYrOoM CIMYHOM
OCHOBY, TTOJIOKajy HITH OKOJTHOCTH.
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3. IPUJAB/BUBAIBE KAH/IUJATA

IIpujaBspuBame KaHaHIaTa 00aBsba ce y CTyIeHTCKOj Ciry:kOon dDakymrera.
[Npunrkom NoAHOIIEHA MPHjaBe 32 KOHKYPC KaHIUIATH YWIaHOBHMa KOMHCHjE 3a
yIIUC TIpeaajy:

e  TIONYH-CH MpHjaBHHU JIUCT (TIpey3eTh ca BeO cTpanuiie dakynrera)

» (orokommje cBenOUAHCTaBA CBUX pa3pe/a U3 CPEbe IKOJIe

o (orokomujy AUMIOME O 3aBPIIHOM, OHOCHO MAaTypPCKOM HCIIUTY

o (QoToKONHMje AWIIIOMA ca PEMyONHUYKHX TaKkMHYeHka KOje OpraHu3yje
MHUHHICTapCTBO TPOCBETE, HAyKe W TEXHOJOIIKOT pa3Boja WU
Mel)yHapoJJHUX TakMHUUeHa, 3a KaHAuIare KOju Cy Kao ydeHunwu Tpeher
WIM YeTBPTOT paspera Cpeare IIKOJIe OCBOJWIHM jeqHy O TpBE TPHU
Harpaje 13 npeMeTa KOjH ce Moiaxy Ha MPpUjeMHOM HCIUTY

e u3jaBy KojoM opnamhyje Dakynrer U YHUBEP3UTET Jia TUIHH MOJIAIN KOjU
Cy AaTu MOTy na Oydy YHETH y eJIeKTpOHCKy Oa3y monaraka (Ipey3eTH ca
BeO crpanuie Dakynrera)

o Joka3z o ymiarkn HakHaze (6.000,00 nuHapa) 3a monarame MpUjeMHOT
WCIIUTA, HakHaga ce ymlahyje Ha Tekyhu pauyn TexHONOMIKO-
MeTarypiikor ¢akynrera 0poj 840-1441666-69, nozus Ha Opoj 80200 ca
Ha3HAKOM ,, | POIIIKOBH TIOJIarama IMPHjeMHOT UCIHTa”

KangunaTtu cy ay:kHu Ja opuruHajie Wiu oBepeHe (poToxomnuje cBUX
JOKYMEHATA MOJHECY HA YBU/IL.

IMpu ToMyaBarby NPHUjaBHOT JIUCTA, KAHIUIATH Cy Y 00aBe3u Jia HaBeIy
KOjU CTYJUjCKM MporpaM MM je TpBa JKeJba Ha OCHOBY Koje hie ce BpUIMTH
HHUIIMjATHO paHTUpase KaHuaTa. Kanuaaty uMajy npasa Ha jeHy MpBY KeJby.

[punrkoM nipesiaje npujaBe, KAaHAUIATY Ce OBEpPaBa MOTBP/IA O MPUjaBU HA
KOHKYpPC U y By yIucyje 0poj mprjaBe. OBy MOTBpPIY KaHAUAAT Tpeda 1a cauyBa
KAa0 JI0Ka3 J1a je mpenao JOKYMEHTAa M J1a je MoHece HA MoJiarame MpHjeMHOTr
HCIHTA.

Cnmcak NpujaB/bEHUX KaHIUIATa ca PacropeoM Iojarama IPHjeMHOT
ucnmTa 00jaBibyje ce Ha BeO crpammmm DakynreTa W Ha YJIa3HHM BpaThMa
daxynTera 1Mo 3aBpIIETKY pOKa 3a IIpHjaBJbUBambe¢ KaHaunmara. IIpumende Ha
TavHOCT 00jaBJHEHOT CITHCKA TOJHOCE Ce Ha JaH o0jaBJpMBama y CTYIEHTCKO]
ciyx0u Dakynrera.
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4. MIPUJEMHU UCIIUT

3a ymuc Ha TexHONOMKO-METANypIIKy (aKyITeT MoJlaKe Ce HajMarbe
jemaH oj Tpu TpHjeMHA HCIUTA: XeMHja, (M3MKA WM MaTeMaTHKa, IITO
KaHIMIaT HAaBOAU y pHjaBHOM JiCTy. [IprjemMHn uctmr je o6aBe3aH HE3aBHUCHO 011
Opoja mpujaBIbeHNX KaHIUIATA.

Makcumanan Opoj MOeHa Koje KaHAWAaT MOXKe Ja OCTBapu Ha
nojenuHavyHoOM nprjeMHoM ucnuty je 100. Axo ce KaHIUaT OAIy4YH Ja TMOJaKe
BHIIIE O] j€IHOT UCTNTA, TIPH PaHTHUpamy padyHahe ce IpHjeMHH UCTIMT Ha KOME je
KaH/IWAaT OCTBApHO HAjBUILIE MIOEHA.

Kanmunar koju je kao ydeHHK Tpeher WM 4eTBPTOr pa3pena Cpelmbe
LIKOJIE OCBOjHO jeQHO OA TpBa TPH MOjeMHWHAYHA MeCcTa HA [PHKaAaBHOM
TaKMHYewy Koje opranusyje MHHHCTapCcTBO NMPOCBETE, HAYKE W TEXHOJIOLIKOT
pa3Boja, M3 Xxemuje, (u3nMKe WIM MaTeMaTHke, ocjgodal)a ce mnosarama
npujemHor ucnuta. OBOM KaHOWIATy C€ TPHjEMHU WCIUT BpEAHyje ca
MaKCMMAJHUM OpojeM moeHa.

Bpoj moeHa koju je kKaHIUIAT OCTBAPHO HA MPHjEMHOM HCIUTY BpPEIHYje
ce mpu ¢GOopMUpamy paHr JIMCTE Tako ITO ce Opoj IMoeHa TOMHOXU ca
koeduijerrom 0,6. Ha oBaj HaYMH, KaHIUIAT MOXKE J1a OCTBapU MakcuMmainHo 60
0o10Ba.

4.1. MPABWJIA MMOJIATAIbA TIPUJEMHOI" UCIIUTA
1. Vicniut ce monake MUCMEHO U TPaje TPH cara.

2. Tekct 3amaraka, CBECKy 3a M3pajy, OJOBKY M 00pasal] 3a OIroBOpe
KaHIUIaT J00Mja O] eKyPHOT.

3. Kangunar Ha odpa3ai 3a oroBope, Ha eIy KOjH je 3a TO IpeaBuleH u
jacHO O3HaueH, yIHUCYje Mpe3rMe, UMe POJNTE/ha Kao Ha MPHUjaBHOM JIHCTY, CBOjE
nMe 1 Opoj TIpHjaBe ca MOTBPIE O IIPHjaBH.

4. Ha ucnut Tpeba MOHETH NOKYMEHT 3a MIACHTU(HKAIM]Y (JIMIHA KapTa
WM TIacoll) M HMOTBPAY O MpHjaBU OBEPEHY MPUIMKOM MOAHOIICHa JOKyMEHaTa.
[Ipe mouerka ucnuTa ASKYPHU NMPOBEpaBa MACHTUTET KaHIUIAaTa Kao U MOAATKe
KOj€ je KaHIuIaT yIrcao Ha obpasall 3a OroBope.

5. IMomrTo mobuje 3amarke, KaHIUIAT yIUCYyje Ha mpeaBUheHO MecTo Ha
oOpaciry 3a oaroBope mm@py 3agaTaka Koja ce Hajla3W Ha TEKCTy ca 3ajalliMa.
Ykomko KaHAWIAT He yrmiie mmdpy 3amaTaka, oopasar 3a oarosope Hehe outu
nperiean u ouhe BpeTHOBaH MaKCUMAITHIM OpojeM HeraTUBHHUX MOEHA.

6. 3a cBaku 3ajaTak MoHyheHo je 6 oAroBopa, Ol KOjUX je caMo jeaaH
TayaH. TayaH oroBop JOHOCH npenpulieHn Opoj moeHa 3a Taj 3amarak. Herauan
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onroBop monocu HeratuBHe moeHe (10% om Opoja moena 3a TadaH OITOBOD).
Onrosop ,,He 3Ham” (Ha 0Opacily 3a OATOBOPE O3HA4YeH ClIoBOM ,,H) He moHocH
MOCHe.

7. Kaamumat pemapa 3amatke y cBeciid. Ha OCHOBY TOOHMjEHOT peliema 1
noHyheHUx OIroBOpa, KaHIUIAT 3a0KPYIKyje caMo jexaH oaAroBop y oOpacity 3a
OJITOBOPE I0]] OpojeM Koju oAroBapa Opojy TOT 3aaTka.

8. Ha oOpaciry 3a oaroBope HHje JO3BOJbEHO HCIPaBIbam-e, 300T dera ce
oOpazaly Mopa TONMyHaBaTH  NaXJBWBO.  HeszaokpykHBame  OJroBOpA,
320KPYKHMBAamkbe JIBA WK BUILE OJI'OBOPA, Ka0 M TPEIPTABAKE jEAHOT M BHIIC
OJITOBOPA JIOHOCH jeIaH HeraTHBaH MOCH 110 3a1aTKYy.

9. Kanmumar Mopa na moryHu o0pasall 3a 0JJroBope camo Ha mpeaBuljeH
HauuH. KaHounmar Koju JoAaTHO O3HAa4M o0pas3all 3a OJrOBOpEe, BaH II0Jba
npenBul)eHNX 3a YHOC NojaTaka, ouhe AucKBaJIn(pUKOBaH.

10. Kama kaaumar cMaTpa Ja je 3aBpIIvo ca MCIHUTOM, TTO3HBa JICKYPHOT
IM3ambeM pyke. KaHmumar Moxke HalyCTHTH cajly TeK MO OJ0OpemYy NeKYpHOT.
JexypHu y3uma oOpasall 3a OATOBOpE OX KaHAWAATa W IOTIHCYje MOTBPAY O
npujaBu. TeKcT 3a/1aTaka, CBECKa M OJIOBKA OCTajy KOJ KaH1/ata.

11. INotmmicany MOTBpAY O TIpHjaBu TpeOa 00aBe3HO cavuyBaTH, jep j€ TO
JIOKa3 J1a je ITPUjeMHU 3aj1aTaK mpeaT.

12. Uznazak u3 cane moryh je HajpaHuje jean car Moclie MoYeTKa UCIITA.
IToBparak y camy Huje [03BOJEH Ipe 3aBpmieTka ucrmra. lloma carta mpe
3aBpIIeTKA UCIIHTA HUje JO3BOJHEHO HAITYILITAE Calle.

13. Ha wucnuty je 3a0pameHo kopuiiheme AONATHUX Momarana (HIp.
[JEMHUX KaJKyJlaTopa, MOOWIHUX TenmedoHa W ci.). 3a BpeMe HCIHTa HHje
JI03BOJEEHO KOH3YMUPAHE XPaHe.

14. TTomro kanaMAAT NOOWje MPUjEMHH 3aJaTaK, HUje J03BOJHEH PasroBOP
mmMely kaHmunaTa. VYKONMKO KaHAWIATH pasroBapajy, WIH Ce KOpHucTe
HEI03BOJACHNM CPEICTBUMA, Onhe yIaJbeH! ca WCIHTA W TUCKBaMpuKoBaHd. Ha
UCITUTY je 3a0pameH pasroBop ca JIeKypHUMA.
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4.2. TIPABUJIHO U HEIIPABUJIHO IIOITYIbABAIBE OBPACIIA
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5. HAYUH BOJOBAIbA 1 PAHI' JINCTA

Panrupame xkanauaara o0aBjba ce Ha OCHOBY OMILTET yCIieXa MOCTUTHYTOT
Y CpeAb0j IIKOJIH U Pe3yJITaTa MOCTUTHYTHX Ha ITPHUjEMHOM HCITHTY.

a) [lom ommTuM ycmexoM y CpeamOj KON ToApa3yMeBa ce 30Hp
IPOCEYHUX OIlEHa M3 CBHUX MpeAMeTa Yy TPBOM, JPYroM, TpeheM W YeTBpTOM
paspeny cpemme IIKOoie, MOMHOXKeH ca koeduijeHToM 2. [lo oBOM OCHOBY
KaHUIaT MOXe Ja CTeKHE HajMame 16, a Hajsuie 40 0ogoBa. Omtu ycnex y
CpeNb0j IIKOJIH 3a0KPYKYje Ce Ha JIBE JACIUMAJIE.

0) Ilox pesyiratMMa MOCTUTHYTHM Ha MPUjEMHOM HCITUTY IOJpa3yMeBa
ce Opoj MmoeHa ca MPUjEMHOT UCIIMTa MOMHOXEH ca koeduimjearom 0,6. TTo oBom
OCHOBY KaHIHIAT MOXE Jla CTEKHE HajMame -12, a Hajsume 60 6omoBa. bpoj
00J10Ba ca MPHUjEMHOT HCIUTA 3a0KPYKYje Ce Ha JIBE ICIUMAE.

Maxkcumamau 0poj 0070Ba KOje KaHTUAAT MOXKE J1a OCTBAPH MPHIHKOM
panrupama uzHocu 100.

Haxon ozxpaHuX MpHjeMHHUX MCIIUTA W U3BPILEHOT 0OJ0Bama KaHIUIaTa
(dbopMupajy ce NpenvMUHApHE PaHr JIHCTE 10 CTYAMjCKMM NporpaMuMa, Ha
OCHOBY NpBe :KeJbe KAaHIUIAaTa, Koje ce 00jaBbyjy Ha BeO ctpanuny dakynrera.

Kannunartn umajy mpaBo >xanOe Ha MpelMMUHApHY PaHT JIUCTY, Y POKY
Koju je mpeaBul)eH KOHKYypCOM, HaKOH 4Yera ce Ha BeO cTpaHHIU 00jaBIbyjy
KOHAYHE PaHr JIMCTe 10 CTYyJWjCKUM IIpOrpaMHMa, Ha OCHOBY IIPBE JKEJbe
KaHIUAaTa.

Mecto Ha KOHAa4yHO] paHT JHCTH W OpOj YKYIIHO OCTBapeHHMX 0OmoBa
onpelyjy ma nu KaHaUIAT MOYKe OUTH YITHCaH Yy TIPBY TOMUHY CTYAHja, Kao M J1a JId
MOke OuTH uHaHCHpaH 13 Oyriera wim he ruahatu mkonapuHy.

» Kanmunmar moxke OuTH ymucan Ha TepeT OylieTa ako je OCTBApHO HajMambe
51 6on.

o Kangunmar Moke OUTH yrucaH Kao camouHaHCUpajyhin ako je ocTBapuo
Mame o1 51 6oxa, a Bute ox 30 6og0Ba.

o Kanmunar koju uma mame ox 30 GomoBa HHUje CTeKao MPaBO yNuca Ha

(hakyrrer.

W36op kanmunmara koju he Owtm (¢uHaHcHpaHn U3 Oylera wu
camoduHaHcupajyhux obaBuhe ce Ha OCHOBY MeCTa Ha KOHAYHOj PaHT JIUCTH.

Hakon ymmca KkaHappata MO KOHAUYHMM pAHT JIMCTaMa CTYAHMjCKHX
nporpama 6uhe ¢popMupaHa jeTMHCTBEHA PAHT JIMCTA 32 IIPeocTale KaHaAuIaTe Ha
OCHOBY Koje he Outn omoryheH ynuc Ha cTyAujcKe IporpaMe Ha KojuMa cy ocTaja
HETIOIy-eHa MEeCTa.
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6. YIIMC

3a ynmc cy HeonxoHa cieaeha ToKyMeHTa:

o oOBepeHe (DOTOKOMMje CBEIOYAHCTBA CBA YETHPU Paspela CpPelmbe MIKOJe
Ka0 M CBEI0YAHCTBO O 3aBPIIHOM MCIHTY, OAHOCHO MaTyPCKOM UCITUTY

e U3BOJ M3 MaTW4HE Kibure pohenux (Pakynrer npubaBba Mo CIIyKOCHO]
IOy’)KHOCTH, OCHM 3a CTpaHE Ip)KaBjbaHE KOjU Cy y o0OaBe3u Oa OBaj

JIOKYMEHT JIOCTaBe)
»  jemaH momymeH npujasuu smct LB 20
e  HHIEKC

o nBe (dororpaduje (3,5 X 4,5 cm)mokas o ymnatu HakHazae 3a lleHtap 3a
pa3Boj Kapujepe

o JIOKa3 O YIUIaTH OCHI'ypama

e  JIOKa3 O YIUIATH IIKOJIAPHHE 32 CTyIeHTe KOj! Miahajy MIKOIapuHy

AKO ce KaHIUIaT KOjH je OCTBapHO MPaBo Ha YIHC HE YITUIIE y POKY KOjU
je yrtBpheH mporenypom ymuca, dakynrer he ymecto mera ymucaTd Ipyror
KaHAW/AaTa IpeMa pefociiely Ha KOHaYHOj PaHT JIMCTU oJroBapajyher crymujckor
mporpama.

[Ikonapuna 3a camoduuancupajyhe crynenre usnocu 66.000,00 tunapa,
JIOK IIKOJIapMHA 3a cTpaHe Ap)kaBbaHe u3Hocu 2.400,00 eBpa y aumHApCKO]
MPOTUBBPEIHOCTH Ha JlaH yiuiate. LllkonaprHa ce MOXKe yIJIATUTH Y jeTHOKPATHOM
W3HOCY WM Y YETHPH jelTHAKe pare U TO: JBE pare 3a 3UMCKH CeMeCTap U JIBE pare
3a JICTHU ceMecTap, y ckiany ca omrykom CaBera Dakynreta.

VYKONMMKO Tocne ynuca MO 3ajeTHHYKOM KOHKYpCy Ha TexXHONOIIKO-
MeTanypuikoM (akynrery Oyne ClIo0OMHHMX MecTa, 3a HCTa Yy HAOJATHOM
KOHKYPCHOM POKY MOTY Ja KOHKYpHINIY KaHIWIAaTH KOjU Cy Ha JAPYyTHM
¢dakynretnma YHuBepaureTa y beorpagy monaraiM NpUjeMHA HUCTIUT W3
MaremaTuke, (usrnke wim xemuje. Ha BeO crpanmiu Paxynrtera 6uhe 00jaBibeH
Opoj mpeocTamx cI000HUX MECTa y JOJATHOM KOHKYPCHOM POKY M TEPMHHH 32
NpHjaBy U YIIUC.

AKO ¥ HaKOH ymuca KaHAWIaTa y JOJATHOM KOHKYPCHOM POKY OCTaHe
cnoboganx Mecra, @axynrer he pacmucaTté Ipyrd KOHKYPCHH pPOK Ha BeO
ctpanuii dakynrera.
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7. ITIPOI'PAMMU 3A IPUJEMHU UCIIUT

7.1. XEMHJA

1
2
3
4,
5.
6
7
8
9

10.
11.

12.

wnNE N

4.

Marepuja u cyrncTasua.

CrpykTypa aTroma.

Xemmujcke Bese.

JucnepsHu cuctemu.

CrexuomeTpuja.

TomnoTHe MpoMeHe MpY XEMHjCKUM peakijama.

Bp3una xemujcke peakuuje.

XemHujcKa paBHOTaXA.

Kucenune, 6aze u coiu.

Peaxmuje okcumo-penykmmje.

XeMHja ejeMeHaTa U IbUXOBHX jeIUIbEHA:

Boponuk. Enementu 1. rpyne (Hatpujym u xanujym). Enementu 2. rpymne
(marne3ujym u kanmujym). Enementn 13. rpymne (amymunujym). Enementn
14. rpyne (yTJbeHUK, CHITUIH]YM, Kanaj 1 oJoBo). Enementn 15. rpyme
(azot u poctop). Enementu 16. rpyne (kuceonuk u cymmop). Enementu
17. rpyne (dmyop, xmop, 6pom u jox). Enementu 18. rpyne (tuieMeHuTH
racosm). [Ipena3au eneMeHnTH (XpoM, MaHTaH, TBOxhe, KOOANT, HIKA,
Oakap, cpedpo, IUHK U JKUBA).

Oprancka xemuja:

CBOjCTBa OPTaHCKHX jETUHEHHA, XEMH]CKE BE3€ V ThMa M KapaKTEPUCTHKE
¢dyHKUMOHANHUX Tpyna. EMnupujcke u ctpykrypHe popmyne. 3acuhenn
yrisoBoponui. Hesacuhenu yriboBogoHunu. L{IUKIMYHH yribOBOIOHUIIH.
Cis-trans (reomeTpujcka) uzomepuja. CrepeonzoMepuja. ApoMaTHYHN
yripoBogonunu. Hadra. Xanorenu nepusatu yriboBogoHuKa. OnTHYKA
n3zomepuja (xupanHoct). Ankoxonu. Etpu. ®enonu. Angexunu. Ketonu.
KapOoxcuine kucenune. MpaBiba KUCeIMHA, cupheTHa KHCEINHA U BUILE
KapOOKCHITHE KUCEIIMHE; IEPUBATH KapOOKCHITHUX KUCEIMHA (XJIOPH/IH,
aHXUIpHUIH, ecTpy, amuan). Ectepudukanuja u canonnpukanuja. Mactu
u canynu. Hutpo-jenumema. AMUHHE. XeTEpOLMKINYHA jeHbEHba.
VYribenu xuapatu. MoHocaxapuau u noiaucaxapuau. Ckpo0 u nemysosa.
Awmvunokucenune. [Iporennu (OenaHueBuHe).

. MATEMATUKA

OcHoBHe nornuke onepanuje. [lojam pyrkITHje.

Parmonamau anrebapcku u3pasu. [lomuHOM™U.

JluneapHa gynkuuja. Jlnneapre jenHaunne u HejeanaunHe. CucremMu
JMHEAPHUX jeMHaYHa U HejeTHATNHA.

Ksanpatna ¢pynkumja. KBanpaTHe jeqHaunne U HejeAHAYHHE.
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o

10.
11.

12.

13.

Cucremu KBaipaTHHX jemHaunHa. AnrebapcKke W UparioHaIHE jeTHAYHHE H
HejeHaYnHe.

[ojam noraputma. Jlorapuramcka 1 eKCIIOHEHIIHjalTHa (DYHKITH]a.
JlorapuTaMcke ¥ €KCIIOHEHIIHjaJTHE jeTHAYNHE U HejeJHaINHe.
Tpuronomerpujcke pyHkumje. IneHTuTeTH, jeqHaYMHe U HejeAHAYHHE.
[IpumeHna TpuroHoMeTpHje Ha TPOYTao.

Kowmrmnekcau 6pojen.

AHanMTHYKa TeOMETpHja Y paBHU (IIpaBa, KpyT, €JIHIICa, XHITepOoia u
napabona).

[ImanmmMeTpHja (MPBEHCTBEHO TEOMETPHja TPOYTJIa, YETBOPOYTIIA U KPyTa).
Crepeometpuja (Tipu3Ma, TpamMuIa, 3apyoJbeHa MupaMuIa, Bajbak, Kya,
3apy0JbeHa Kyna, cepa U IeJIoBU cdepe).

Komb6unaropuka. bBunomua ¢opmyna. ApuTMETHIKa U TEOMETPH]jCKa
mporpecuja.

[Nojam rpannyHe BpenHocTH. V3Boa 1 IprMeHa U3BO/A.

. DU3UKA

IIpocTtop, BpeMe u kpeTame. PedhepenTan crcreM. BekTop mosoxaja.
PaBHOMEpHO U HEPaBHOMEPHO KpeTame (PaBOJIMHU)CKO U KPUBOJIMHHU]CKO).
Tpenytna 6p3una. Knacnuan npunimn cabupama 6p3una (I'amnejesa
TpaHchopmarja). Yopzame. KpyxHo kperame.

Cuaa u enepruja: Mmimysc u cuna. OCHOBHY 3aKOH KJTACHYHE JUHAMUKE.
Cnarame cuia. 3aKoH akiyje 1 peakuyje. JJnHaMuKa Kpy>KHOT KpeTamba.
Hentpuneransaa cuna. YOp3ama Koz KPY>KHOT KpeTama. Paj kao ckanapHu
npom3Boa. Exepruja (kuaeTrdka 1 oTeHmjarHa). CHara. Criospalime |
YHYTpAIIbE TPEHE.

Iojam o peaaTuBucTHYKOj MexaHuu: KoHTpaknyja xy>xuHa, quiatamnyja
BPEMEHCKHX MHTEpBaJia. PeaTHBUCTHYKY 3aKOH cabuparha Op3nHa.
Penaruuctuuka maca u umiysic. Besa enepruje u mace.

Cuuie n 6e3BpT/10:KHO N0Jbe: Bpere 1 nozena gusnukux nossa. KoHsepBatusHe
cute. Cuna texe. Kperame MatepujasiHe Tauke Mo JejcTBOM cuiie Texe. EbyTHoB
3aKOH TpaBUTAIHje. | paBUTAIMOHO TI0JhE. JaurHa 110Jba, TIOTSHITHjaJ,
MOTEHIMjAJTHA €HEpryja U pajl y IPaBUTALIOHOM I0JbY. KynoHOB 3akoH. JaunHa
ENEKTPHYHOT T10Jba, EJIEKTPUIHH (DITyKC, IOTEHIMjaJjl, HAIIOH, TIOTSHIIN]j THa
SHepryja v pajly eJIeKTPIIHOM IToJby. EnekTpidaan kanarrer. Enepruja
€JIEKTPUYHOT T0Jha y pABHOM KOHZIEH3aTOPYy.

3axoHN oApKamba M eHepruja: 3aKoH OfipXKamba UMITYJICA (PEAKTUBHO KPETame).
3akoH onprkarka eHepruje y kiacinunoj grsumm (I kocMiaka 6p3uHa). YKyIHa 1
KUHETHYKA CHEpruja. YKyIHa pellaTUBUCTHYKA eHeprija. EHepruja u umirysic.
Enepruja u pag. Kunernuka eHepruja 1 MOMEHT HHepLMje. MOMEHT cHile.
MowmeHT nmiyJica. 3akoH ofipXkar-a MOMeHTa uMiysica (mupyere, 11 Kemepos
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10.

11.

12.

13.

3aKoH). Emactiuunm n Heenactidanu cynapu. [loreHimjanHe kprBe (OTEHIMjaHa
jama u Oapujepa).

Xugpomexanuka: Xuapocrtartuka. [Ipurucak y reunoctuma. [Tackanon 3aKkoH.
[Ipomena npuTrcka ca AyOuHOM. APpXUMEIOB 3aKOH.

du3uka BeJUKOT 0poja moJjiekyaa: Uspcra tena. Kpucramu. Enactuanoct
YBpCTHX Tesa. XyKoB 3akoH. Teunoctu. Ocobune Teunoctr. Kannnapae
nojase. [loBprmHCckH HamoH. ["acoBu. [IpuTrcak raca. OCHOBHA jeTHAuYMHA
KWHETHYKe TeopHje racoBa. ABorajipoB 3akoH. Cpelrba BPeIHOCT KHHETHYIKE
€Hepruje MoJieKyJia i TeMIIepaType HACATHOT raca. JenHaurHa HaearHor
racHor crama. bojn-Mapuotos, I'ej-JIncakos u [llapnos 3akon. Tormiora.
Criermudrrare TorioTe raca. Pax npu mmpemy uneansdor raca. | u I mpuaIumn
TepmorHaMuKe. M3o0apcka, n3otepMcka U anujadbaTcka mpoMeHa CTama raca.
KapHooB nuxityc, TOmmoTHe MalmHe.

EnexTpokuHeTuka: JaunHa v TycTHHA cTpyje. EnexrpomMoTopHa cua.
Enextpuuna ornopHoct. OMoB 3akoH. Kupxodora npasia. [Iynos 3akoH.
Enexrponuriuka nucoumjanuja. dapazejeBu 3aKOHH eNEKTPOIIN3E.

Cuie u BpTi102kHO: Jledunnimja amnepa. MiHTepakuuja HaeJIeKTprcama y
okpety. MarsetHo mosbe. Bektop MaraeTne naayknyje. MaraetHu ykc.
MarseTHo 1oJbe CTpYjHOT IPOBOAHKKA. JleoBame MarHeTHOT 10Jba Ha
MIPOBOJHUK ca CTpyjoM. AMITIepoB 3akoH. [IpaBoyraoHa cTpyja KOHTypa y
MarHeTHOM IoJby. JlopeHnosa cuna. Kperame HaeneKTpucaHux 4ecTuLa y
€JIEKTPUYHOM M MarHETHOM I10JbY (OCLIMIIOCKOII, aKLesiepaTop 1 OETaTpoH).
Eaexrpomarnerna unaykuuja: EnextpomarnetHa unaykuuja. ®apaneje
3aKOH eJIeKTpoMarHeTHe nHaykuuje. CamonHaykuuja. JIeHI0BO paBuiIo.
VY3ajamua unaykimja. Tpanchopmarop. Exepruja y kainemy.

Ocuunanuje: Xapmonujcke ociparyje. Ocuunanyje y mexanuiw. Crio0oHe,
MPUHYAHE U MPUryIeHe ocipanyje. Pezonaniuja. MatemaTniko 1 GU3HIKO
kiatHo. Hammenmane ctpyje. JloOujame HamsMeHnIHNX cTpyja. Edekrnraa
BPEIHOCT HAaM3MEHUYHE CTpYje U HaroHa. EnekTpriHe OTHOPHOCTH y KolluMa
HamMeHn4He ctpyje. Ummenanca. I[Ipoctop PJIL] 3aTBOpeHO ociimmatopHO
KOJIO.

I'eomerpujcka onTuka: 3aKoH on0Mjama U penamMarmba cBeTiIocTH. Heke
npenamama. Jucnepsuja ceeriioctu. [Ipusma. Totanna pediexcuja. Chepra
ornenaia. CounBa. OnTuyapceka jenHaunHa courBa. KomOnHanuja counsa.
OnTruky uHCTpyMeHTH. DoTOMETpHjCKE BEITHUMHE.

Tanacu: Hacranak u kperame Tanaca y pa3HuM cpeauHama. Bpcre Tanaca:
TpaHCBEP3AIHH U JIOHIUTYIMHAIHU. KapakTepucTuke Tanaca: aMIuuTyia,
(hpexBenIja, Op3uHa IPOCTUPaHa, TAJIACHA Ty>KuHA. TanacHa jeHaYnHa.
[punnmn cyneprno3umje Tanaca. [IporpecuBru u crojehn Tamacu.
Unrepdepenunja, audpaxuuja u moiaapusanuja tanaca. Marepdepennuja u
mudpakiija cetioctr. Jndpaknnona penrerka. [lomapu3zaryja CBETIOCTH.
3Byk. M3Bopu 3ByKa. lomnepos edekar y akyctuny. Hacranak, Bpcre U
CIIEKTap €JIEKTPOMArHETCKHX Tajaca.



22

TEXHOJIOIIKO-METAJIYPHIKU ®AKVYIITET

14.

15.

du3KKa MUKPOCBETA - KBAHTHA CBOjCTBAa 3pauema: [lojam KBaHTa
erepruje. @otoH. PotoenekTpuuHu eeKkT. AjHIITAjHOBA jeTHAYNHA
thoroedexra. Jle bpospena penammja. Audpakimja enekrpona. bopos monen
aroMa.

Du3HKa MUKPOCBETA - CTPYKTYPa aTOMCKOT je3rpa: Jlepekt mace n
crabunHocT jesrpa. PagunoakTuBHu pacnan jesrpa. Hykneapre peakuuje.
®ucuja u dysuja jesrpa. Hykneapna enepruja. Enemenrapre uectwire.



3AJAIIM CA ITPETXOAHUX IMTPUJEMHUX UCIIAUTA
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2010. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢iji je hemijski simbol K spada u:
A. prelazne metale D. halogene elemente
B. halkogene elemente E. zemnoalkalne metale
C. alkalne metale N. ne znam 3
2. Atom sa atomskim brojem 34 i masenim brojem 79 sadrzi:
A. 79 elektrona D. 45 protona
B. 45 neutrona E. 79 protona
C. 34 neutrona N. ne znam 3
3. Oznaditi niz u kome su sve supstance sa kovalentnom vezom.
A. KClI, O,, NH; D. SO3, HCN, AgCl
B. Fe(NO3),, MgSO,, NasPO, E. KBr, AICI3, HNO;
C. CO,, HBr, CyH4 N. ne znam 3
4. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 5d-orbitale iznosi:
A. 10 D.5
B. 14 E. 45
C.6 N. ne znam 4)

5. U kom od navedenih jedinjenja jod ima oksidacioni broj \V?

A.HI D. HIO
B. K10, E. Na[Agl;]
C. KlO; N. ne znam 4)
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6. Koja od navedenih hemijskih reakcija predstavlja reakciju oksido-redukcije?

A. HNO; + NaOH — NaNO; + H,0 D. Pb?* + 2CI" — PbCl,
B. Zn + 2HCI — ZnCl, + H, E. N,Os + H,0 — 2HNO;
C. Ca(HCO3), —» CaCO;3 + CO, + H,O N. ne znam (G))

7. Za neku supstancu se kaze da je amfoterna ako:

A. se dobro rastvara u vodi D. lako podleZe oksidaciji
B. je tesko isparljiva E. je nestabilna na vazduhu
C. reaguje i sa kiselinama i sa bazama N. ne znam (4)

8. Koliko atoma azota se nalazi u 2 mol NH;NO;3?

A. 2,410 D. 1,2:10*
B. 2,0-10% E. 8,0-10%
C.6,0-10% N. ne znam (5)

9. Koje od navedenih jedinjenja u vodenom rastvoru pokazuje baznu reakciju?

A. NaCl D. H,SO,
B. K;SO, E. NaCH;COO
C. Mg(NOs), N. ne znam (5)

10. U reakciji 5,6 g azota i 9,6 g kiseonika nastaje oksid formule:
Podaci: Ar(N) = 14; Ar(O) = 16

A. NOs D. N,0O;
B. N,O E. N,Os
C.NO N. ne znam @)

11. U rastvoru neke baze koncentracija OH -jona je 0,01 mol/dm®. Kolika je
pH-vrednost ovog rastvora?

A. 0,01 D.14
B.1 E.7
C.12 N. ne znam @)

12. Masa kalijum-sulfata potrebna za pripremu 250 cm? rastvora ove soli
koncentracije 0,40 mol/dm? je:
Podaci: Ar(K) = 39; Ar(O) = 16; Ar(S) = 32

A.250 g D.17,4¢9
B.43g E. 1359
C.04g N. ne znam (8)
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13. Izracunati masu natrijum-hidroksida koji nastaje u reakciji 234 g natrijum-
-peroksida sa vodom prema jednacini:

2Na,0,(s) + 2H,0(1) — 4NaOH(aq) + Ox(9).
Podaci: Ar(Na) = 23; Ar(O) = 16; Ar(H) = 1

A. 468 g D.234¢g
B.240¢ E.160g
C.120g¢ N. ne znam (8)

14. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

OH
©i zove se:
CH

3

A. fenol D. toluen
B. o-metilfenol E. benzil-alkohol
C. m-etilfenol N. ne znam 3

15. Sledeca reakcija etanoil-hlorida:
CH3COCI + H,O0 — CH3;COOH + HCI
predstavlja reakciju:

A. hidrolize D. dehidratacije
B. amonolize E. alkoholize
C. esterifikacije N. ne znam 4)

16. Oksidacijom propena razblazenim vodenim rastvorom kalijum-
-permanganata na sobnoj temperaturi nastaje:

A. aceton D. propanska kiselina
B. 1,2-propandiol E. propan
C. glicerol N. ne znam 5)

17. Koje od navedenih jedinjenja sadrzi hiralni ugljenikov atom:

A. CH,=CHCH,CHj3 D. HOOC-COOH
H

I
B @CHZBr E. H,C—C—COOH
OH

C. CH;—O-CHg3; N. ne znam (G))
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18. Dejstvom alkil-halogenida na natrijum-alkoksid (alkoholat) nastaje:

A. alkohol D. etar
B. amid E. karboksilna kiselina
C. alkan N. ne znam 5)

19. Zagrevanjem etanske kiseline sa etanolom u prisustvu H* kao katalizatora
nastaje:

A. etil-etanoat D. etanamid
B. etan E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam (6)

20. Hidratacijom alkena O (C,H,) nastaje alkohol P (C,H¢O) koji blagom
oksidacijom prelazi u aldehid R (C,H,0). U slabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje aldol S (C4HgO,). 1z aldola S se
zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastaje nezasiceni aldehid T (C4HgO).
Jedinjenje T je:

A. 2-butanol D. aceton
B. butanal E. acetaldehid
C. 2-butenal N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 27. jun 2011. godine
Sifra zadataka: Xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

OH

©i(|3| zZove se:

CH
A. fenol D. benzaldehid
B. o-hidroksibenzaldehid E. formaldehid
C. p-hidroksibenzaldehid N. ne znam 3
2. Sledeca reakcija propanoil-hlorida:

CH3CH,COCI + NH; — CH3;CH,CONH, + HCI

predstavlja reakciju:
A. amonolize D. alkoholize
B. esterifikacije E. hidratacije
C. hidrolize N. ne znam ()]
3. Ugljenikovi atomi u prstenu nitrobenzena su:
A. sp>-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp*-hibridizovani N. ne znam (@)

4. Polimerizacijom vinil-hlorida (hloretena) nastaje:

A. acetilen D. polietilen
B. etilen E. polivinil-hlorid
C. propen N. ne znam 5)
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5. Kada se 1,2-dibrometan zagreva u alkoholnom rastvoru kalijum-hidroksida
nastaje:

A. etan D. etanol
B. eten E. siréetna kiselina
C. acetilen N. ne znam 5)

6. Dejstvom etil-bromida na natrijum-etoksid nastaje:

A. etanol D. metoksietan
B. acetamid E. dietil-etar
C.etan N. ne znam (6)

7. Na 5,6 g alkena P adira se 16 g broma. Katalitickom hidrogenizacijom alkena
P nastaje zasi¢eni ugljovodonik R, koji u svom molekulu nema sekundarnih C-
atoma. Alken P je:

Podaci: A/(Br) = 80; A(C) =12; A(H) =1

A. 2-metilpropen D. 2,3-dimetil-1-buten
B. 2-buten E. 2-metilpropan
C. 1-buten N. ne znam (8)

8. Ako jon cinka sadrzi 30 protona, 35 neutrona i 28 elektrona njegov simbol je:

A 53Zn2+ D 65Zn2+
B. 55Zn* E. ¥7n%
C.*zn* N. ne znam (4)

9. Hemijska formula amonijum-sulfida je:

A. (NH3),SO3 D. (NH,),SO;
B. (NH,),S E. (NH3),S
C. (NH4),S0, N. ne znam 3

10. Jednacina CsHg(g)+ 50,(g) — 3CO,(g) + 4H,0(g) predstavlja reakciju:

A. sagorevanja D. jonske izmene
B. neutralizacije E. supstitucije
C. taloZenja N. ne znam 3

11. Oksidacioni broj sumpora u jedinjenju Na,S,0 je:

A. IV D.-ll
B. VI E.O
C.Vv N. ne znam 3
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12. Oznaciti niz u kojem su sva jedinjenja sa jonskom vezom.
A. H,SO,4, NaOH, NaCl D. MgSO,, NaOH, SO,
B. ZnCl,, CO,, KOH E. MgSO,, Ca(OH),, NaCl
C. NHs;, LiOH, NacCl N. ne znam 3
13. Zaokruziti jedinjenje ¢iji vodeni rastvor pokazuje kiselu reakciju.
A. NaCl D. NH,CI
B. NH; E. NaNO;
C. KNO, N. ne znam (@)
14. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?
B. Na,O E. K0
C. N,Os N. ne znam (5)
15. U reakciji Cu(s) + 4HNOz(aq) — Cu(NOs3)2(aq) + 2NO(g) + 2H,0(1):
A. bakar se oksidovao D. bakar je primio elektrone
B. azot se oksidovao E. bakar se redukovao
C. azot je otpustio elektrone N. ne znam 5)
16. Reakcija kalijuma sa vodom moze se predstaviti slede¢om jednacinom:
A. 2K(I) + 2H,0(1) — Hy(g) + 2KOH(aq)
B. 2K(s) + 2H,0O(l) — Ha(g) + 2KOH(aq)
C. 2K(s) + 2H,0(l) — Ha(g) + 2KOH(I)
D. 2K(s) + 2H,0(l) — Hy(l) + 2KOH(aq)
E. 2K(I) + 2H,0(l) — Ha(I) + 2KOH(s)
N. ne znam 5)
17. Ako se u 100 cm? vode rastvori 0,05 mol azotne kiseline i 0,06 mol
natrijum-hidroksida vrednost pH u dobijenom rastvoru iznosi:
Al D. 13
B. 14 E. 12
C.2 N. ne znam (8)

18. Sadrzaj kiseonika u kalcijum-karbonatu iznosi:
Podaci: A/(Ca) = 40; A(C) = 12; A(O) = 16

A. 40 mas.% D. 16 mas.%
B. 32 mas.% E. 48 mas.%
C. 64 mas.% N. ne znam (7)
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19. Rastvor natrijum-sulfata zapremine 25 cm® i koncentracije 0,1 mol/dm?
razblazen je vodom do zapremine od 100 cm®. Izratunati koncentraciju soli u
novom rastvoru.

A. 0,25 mol/dm?® D. 0,02 mol/dm?®
B. 0,025 mol/dm?® E. 0,5 mol/dm?®
C. 0,05 mol/dm? N. ne znam (7

20. Izracunati zapreminu rastvora hlorovodoni¢ne kiseline koncentracije
2,0 mol/dm® koja je potrebna za reakciju sa 32,5 g cinka.
Podatak: A.(Zn) = 65

A.0,5dm? D.2dm?
B.1dm? E.1,5dm?
C. 0,05 dm? N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 25. jun 2012. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tac¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Ako je relativna atomska masa nekog elementa 76, a njegov atom sadrzi 33
neutrona, atomski broj elementa (Z) je:

A. 33 D.76
B. 43 E. 40
C. 109 N. ne znam 3

2. Hemijska formula kalijum-cijanida je:

A. K,CN D. K,;SCN

B. K(CN);, E. KCN

C. KSCN N. ne znam 3
3. Zapremina od 150 ml jednaka je:

A 151 D. 15 cm’

B. 150 dm® E. 0,15 dm®

C. 15001 N. ne znam 3

4. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju neutralizacije?

A. Ca(NO3)2 + H,SO, — CaS0O, + 2HNO3

B. Ag" + CI" — AgCl

C. 2NH; + H,SO, — (NH4)2804

D. 2Na + 2H,0 — 2NaOH + H,

E. N2Os + H,O —» 2HNO;

N. ne znam (®)

5. U jedna¢ini 2H,S + SO, — 3S + 2H,0 oksidacioni brojevi sumpora su
redom:

A I TV, - D.-Il, 1V, 0

B.-Il, VI, 0 E. I, IV, -l
C.+lLL VI, 0 N. ne znam 5)



34 TEXHOJIOIIKO-METAJIYPHIKU ®AKVYIITET

6. Oznaciti niz u kojem su sva jedinjenja koja grade vodonicne veze.

A. Hzo, CH4 , HF D. NH3, CaO, HN03
B. NHs, H,SO,4, MgO E. HF, H,0, Na,O
C. NHs;, H,0, HF N. ne znam 3

7. Hloriti su soli sledece kiseline:

A. HCIO D. HCIO,
B. HCIO, E. HCI
C. HCIO; N. ne znam (@)

8. Ako se u vodi rastvori po 1 mol NaOH i CH3COOH dobijeni rastvor reaguje:

A. bazno D. amfoterno
B. kiselo E. kiselo-bazno
C. neutralno N. ne znam (G))

9. Oznaciti redukciono sredstvo u reakciji
3PbO(s) + 2NHs(g) — 3Pb(s) + Na(g) + 3H0(l).

A. PbO D. N,
B. NH; E. H,O
C.Pb N. ne znam (5)

10. Izracunati masu natrijum-nitrita koju je potrebno rastvoriti u 60 g vode da bi
se dobio 20 mas.% rastvor.

A.80g D.150¢
B.30g E.20g
C.15¢ N. ne znam @)

11. U jedna¢ini KMnO4 + KI + H,O — MnO; + I, + KOH, stehiometrijski
koeficijenti KMnO,, Kl i I, su redom:

A.4,6,2 D.2,6,3
B.1,3,3 E.1,31
C.2,6,4 N. ne znam @)

12. IzraGunati zapreminu rastvora azotne kiseline koncentracije 1,0 mol/dm®
koja je potrebna za neutralizaciju 20 cm® rastvora natrijum-hidroksida
koncentracije 1,5 mol/dm®.

A.30dm? D. 0,30 cm®
B. 15 cm?® E.30 cm®
C.0,15cm® N. ne znam (8)
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13. Izracunati masu kalcijum-karbonata koji nastaje termickim razlaganjem

324 g kalcijum-hidrogenkarbonata prema jednacini:
Ca(HCOz),(s) — CaCOs(s) + CO,(g) + H0(9).
Podaci: A,(Ca) = 40; A,(H) = 1; A(C) = 12; A(O) = 16.

A.100¢g D.200g
B.10g E.250¢
C.20¢g N. ne znam

14. Jedinjenje Cija je strukturna formula

H,C OH
\©/ Z0ve Se:

A. fenol D. trotil
B. o-metilfenol E. toluen
C. m-metilfenol N. ne znam

15. Sledeca reakcija etanoil-hlorida:
CH3COCI + CH;0OH — CH3;COOCH; + HCI
predstavlja reakciju:

A. amonolize D. alkoholize
B. dekarboksilacije E. hidrolize
C. hidratacije N. ne znam

16. Ugljenikovi atomi u molekulu cikloheksana su:

A. sp>-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp*-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp-hibridizovani N. ne znam

17. U benzenu vodonikov atom mogucée je supstituisati u prisustvu
anhidrovanog AICl; etil-grupom pomocu:

A. CH;CH,—CI D. CH;—O-CHj;
B. CH3;CH; E. H,C=0
C. CH;COOH N. ne znam

18. Elektrofilnom adicijom hlorovodonika na propen nastaje:

A. 2,2-dihlorpropan D. vinil-hlorid
B. 1-brompropan E. alil-hlorid
C. 2-hlorpropan N. ne znam

(8)

@)

(4)

(4)

(®)

®)
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19. Dejstvom anilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. aminokiselina D. nitro-jedinjenje
B. amid E. azo-boja
C. acetal N. ne znam (6)

20. Kada se na metilmagnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje metanalom,
daljom hidrolizom reakcione smese nastaje jedinjenje A. Dejstvom fosfor(V)-
hlorida na jedinjenje A nastaje:

A. siréetna kiselina D. acetilen
B. etanol E. etanal
C. etil-hlorid N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 01. jul 2013. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Ako se u jezgru nekog atoma nalazi 82 neutrona, a hjegov maseni broj je 138,
onda jezgro tog atoma sadrzi:

A. 138 protona D. 82 elektrona

B. 82 protona E. 138 elektrona

C. 56 protona N. ne znam 3
2. Natrijum-hidrogenfosfat ima slede¢u hemijsku formulu:

A. Nay,H,PO, D. Na,HPO,

B. Nas;PO, E. Na;HPO,

C. NaH,PO, N. ne znam 3)

3. Reakcije oksido-redukcije su reakcije u kojima dolazi do:

A. promene pH sredine

B. prelaska protona sa jedne hemijske vrste na drugu

C. promene oksidacionih stanja nekih atoma u jedinjenjima koja reaguju

D. oslobadanja velike koli¢ine toplote

E. izdvajanja gasovitih proizvoda reakcije

N. ne znam 3

4. Ako gasovi N, i NO, na istom pritisku i temperaturi zauzimaju istu
zapreminu onda imaju:

A. jednake koli¢ine D. jednak broj atoma
B. jednaku masu E. jednaku sitsljivost
C. jednaku gustinu N. ne znam 4)

5. Koja supstanca rastvaranjem u vodi nece uticati na promenu pH?

A. Nags D. KZS

B. Na,SO, E. ZnSO,

C. K,SO3 N. ne znam (@)
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6. Oksidacioni brojevi olova, azota i hroma u jedinjenjima PbO,, (NH4),SOy,
K,Cr,07 imaju (istim redosledom) sledece vrednosti:

A. IV, -l -VI D. -1V, I, VI
B. I, =11, 1 E. IV, -, VI
C. -1, 11, VI N. ne znam (@)

7. Kada aluminijum reaguje sa koncentrovanim rastvorom natrijum-hidroksida
nastaje:

A. Al(OH); i H, D. AI(OH)3 i H,O
B. Na[AI(OH)4] i H, E. Al,Oz i H,0O
C. Na[AI(OH),] i H,0O N. ne znam (5)

8. Koja supstanca se ponasa kao oksidaciono sredstvo u sledecoj reakciji
predstavljenoj jednac¢inom:
2KBr + (NH,4),S,05 — Br, + K;SO,4 + (NH,;),S04?

A. KBr D. K2804
B. (NH,),S;04 E. (NH,),SO,
C.Brn, N. ne znam (5)

9. U rastvoru kalijum-hidroksida koncentracije 0,001 mol/dm?® pH-vrednost
iznosi:

A.3 D.11
B.1 E.7
C.14 N. ne znam ()]

10. Izracunati broj molekula koji se nalazi u 507,6 g elementarnog joda.
Podaci: A/(l) =126,9

A 1,2:10% D. 1,2-10%
B. 4,8:10% E.2,4-10%
C. 6,0-10% N. ne znam (7

11. Kolika masa kalcijum-hlorida je potrebna za pripremu 200 cm?® rastvora ove
soli koncentracije 0,50 mol/dm?>?

Podaci: A/(Ca) = 40; A(Cl)=35,5

A.755¢ D.755¢g

B.151¢ E.111g9

C.1l1l1g N. ne znam @)
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12. Procentni sastav (mas.%) bakar(ll)-nitrata je:

Podaci: A(Cu) =63,5; A((N) = 14; A(O) =16

A.53,5% Cu; 16,8 % N; 29,7 % O

B. 38,2 % Cu; 18,3 % N; 43,5% O

C.339%Cu; 149% N;51,2% O

D. 50,6 % Cu; 11,2 % N; 38,2 % O

E. 45,7 % Cu; 33,6 % N; 20,7 % O

N. ne znam (8)

13. Izracunati masu gvozda koje nastaje kada 798 kg gvozde(I1I)-oksida
proreaguje sa viskom ugljen-monoksida u reakciji predstavljenoj jednac¢inom:
Fe,05(s) + 3CO(g) — 2Fe(s) + 3COL(q).

Podaci: A(Fe) =55,8; A(O) =16

A. 279 kg D. 372 kg
B. 55,8 kg E. 558 kg
C. 2,79 kg N. ne znam (8)

14. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika:

A. CH2=CH2*CH2*CH3 D. CH3—CH2—CH=CH2
B. CHZ:CH—CH—CH:g E. CH3—CH(CH3)2CH3
C. CH3-CH,=CH-CH3; N. ne znam 3

15. Sledeca reakcija 2-butenala

Ni
CH,CH=CHCHO + 2H, — CH,CH,CH,CH,OH
predstavlja reakciju:

A. hidrogenizacije D. dehidratacije
B. hidratacije E. alkoholize
C. oksidacije N. ne znam (@)

16. Hejvortova perspektivna formula

HOH,C , OH
HO predstavlja:
CH,OH
OH
A. B-D-glukopiranozu D. a-D-fruktofuranozu
B. B-D-glukofuranozu E. B-D-fruktofuranozu

C. a-D-glukofuranozu N. ne znam 4)
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17. Dietil-etar sa koncentrovanom hloridnom kiselinom (HCI) gradi:

A. oksonijum-so D. aldol
B. karboksilnu kiselinu E. alkan
C. alkohol N. ne znam (5)

18. Dejstvom acil-halogenida na fenol nastaje:

A. merkaptan D. anhidrid
B. estar E. etar
C. amid N. ne znam 5)

19. Redukcijom etanamida sa litijum-aluminijumhidridom (LiAIH,4) nastaje:

A. etan D. karbamid
B. sirc¢etna kiselina E. etilamin
C. nitrometan N. ne znam (6)

20. Kada se na jodmetan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu sme$u uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smeSe nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem jedinjenja A sa etanolom, u
prisustvu H* kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. etil-etanoat
B. siréetna kiselina E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 07. jul 2014. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Pri zagrevanju etena na poviSenom pritisku u prisustvu malih koli¢ina
peroksida ili tragova kiseonika nastaje:

A. etan D. poli(vinil-hlorid)
B. etin E. polietilen
C. metan N. ne znam (5)

2. Skraceni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula

]
H2N—(|3H—C—NH—CH2—COOH je:

CH,
A. Gly-Ala D. Gly-Phe
B. Ala-Gly E. Ala-Ala
C. Ala-Val N. ne znam 4

3. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

O
I
Q C—NH, predstavlja:

A. amin D. amid
B. anhidrid E. nitroalkan
C. tiol N. ne znam 3

4. Kada se na metilmagnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje metanalom,
daljom hidrolizom reakcione smeSe nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem
jedinjenja A sa siréetnom kiselinom, u prisustvu H" kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. dimetil-etar
B. etanol E. etanoil-hlorid
C. etil-etanoat N. ne znam 8
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5. Molekul hloroforma sadrzi:

A. 1 atom hlora D. 4 atoma hlora
B. 2 atoma hlora E. ne sadrzi hlor
C. 3 atoma hlora N. ne znam 4)

6. U Kiseloj sredini, u prisustvu ziva(Il)-sulfata (kao katalizatora), propin adira
vodu i daje adicioni proizvod koji odmah prelazi (izomerizuje se) u:

A. propan D. glicerol
B. aceton E. propenal
C. propen N. ne znam (6)

7. Dejstvom etil-hlorida na trimetilamin nastaje:

A. kvaternerna amonijum-so D. amid
B. tercijarni amin E. amonijak
C. alkanoil-hlorid N. ne znam 5)

8. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 2. grupe (Ila
grupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 15°25°2p°3s%3p? D. 1s%25%2p°3s®
B. 15%25°2p®3s%3p* E. 1s*25%2p°®3s!
C. 15°2s%2p? N. ne znam (3)

9. Kalcijum-hlorat ima slede¢u hemijsku formulu:

A. Ca(ClO), D. Ca(ClOy),
B. Ca(CIO3)2 E. CaC|2
C. Ca(Cl0O,), N. ne znam 3

10. Kada se u rastvor hlorovodoni¢ne kiseline ubaci komadi¢ cinka dolazi do:

A. izdvajanja hlora D. pojave taloga cink-hidroksida
B. pojave taloga cink-oksida E. izdvajanja vodonika
C. izdvajanja hlor(IV)-oksida N. ne znam (@)

11. U kom od navedenih nizova se nalaze samo jedinjenja sa kovalenthom
vezom?

A. A|C|3, NaCIO, C&Clz D. HNOg, HzOz, LiCl

B. HF, NH,CI, NH3 E. CO,, CO, Ca(CH;C00),

C. NO,, HCI, H,0, N. ne znam ()]
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12. Ako se u vodi rastvori po 1 mol NHz i 1 mol HNO; dobijeni rastvor Ce
reagovati:

A. kiselo D. amfoterno
B. bazno E. amfifilno
C. neutralno N. ne znam 4)

13. U kom od navedenih jedinjenja sumpor ima oksidacioni broj VI?

A. SO, D. Na,S;
B. KHSO; E. Na,S,0-
C. Na,SO3 N. ne znam 4)

14. U kom jedinjenju ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih veza?

A. NH; D. HI
B. H,O E. HF
C. H,0O, N. ne znam (@)

15. IzraCunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol NH4H,PO,.

A. 3,6:10% D.7,2:10%
B. 4,810 E.2,4-10%
C.2,4:10% N. ne znam (5)

16. Koji od navedenih oksida je bazni oksid?

A. CO, D. SO,
B. PbO, E.CO
C. Li,O N. ne znam (4)

17. U sredenoj jednacini redoks reakcije:
NaNO; + KI + HCI — 1, + NO + NaCl + KCI + H,0
stehiometrijski koeficijenti NaNO,, K1 i HCI su redom:

A2 24 D.1,1,4
B.1,1,3 E.2,2,6
C.1,3,6 N. ne znam @)

18. Izradunati zapreminu rastvora kalijum-nitrata, koncentracije 0,5 mol/dm®

potrebnu za pripremu 250 cm? rastvora koncentracije 0,2 mol/dm?®.

A. 150 cm® D. 50 cm®
B. 100 dm?® E. 100 cm®
C. 50 dm® N. ne znam (7
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19. Kada 5,6 g azota potpuno proreaguje sa 1,2 g vodonika nastaje jedinjenje:
Podaci: A(N) = 14; A(H) = 1

A. NH; D. N4H,4
B. N,H,4 E. NsH
C. HN; N. ne znam (8)

20. Izracunati masu kalcijum-fosfata potrebnu da se u reakciji:
2Ca3(P0Oy),(s) + 6SiOy(S) + 10C(s) — 6CaSiO3(s) +10CO(g)+ P4(s)

dobije 62,0 kg fosfora.

Podaci: A(Ca) = 40; A(P) = 31; A(O)=16

A. 155 kg D. 77,5 kg
B. 310 kg E. 620 kg
C. 1240 kg N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 29. jun 2015.
godine

Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tac¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Atom sa atomskim brojem 50 (Z = 50) i masenim brojem 118 (A = 118)
sadrzi:

A. 118 protona D. 50 neutrona

B. 118 elektrona E. 68 neutrona

C. 68 protona N. ne znam 3
2. Natrijum-peroksid ima slede¢u hemijsku formulu:

A. NaO D. NaO,

B. Nazo E. Na203

C. Na,0O, N. ne znam 3
3. Element ¢iji je hemijski simbol Ag spada u:

A. prelazne elemente D. zemnoalkalne metale

B. alkalne metale E. halkogene elemente

C. plemenite gasove N. ne znam 3

4. U kom od navedenih jedinjenja hrom ima oksidacioni broj V1?

A. Cr2(804)3 D. CrCI3

B. chr207 E. Na[Cr(OH)4]

C. NaCrO, N. ne znam ()]
5. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje sulfit-jone?

A. (NH4)28203 D. Na,SO,

B. K3S,0; E. Na;SO3

C. NaHS N. ne znam (@)
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6. Koja od navedenih hemijskih jednacina predstavlja reakciju oksido-

-redukcije?

A. AgNO; + Nal = Agl + NaNO, D. Ba*" + SO,* = BaSO,

B. I, + H,0 = HI + HIO E. Ca(OH), + 2HCI = CaCl, + 2H,0
C. H,S,0; = SO; + H,SO, N. ne znam (4)
7. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?

A. P4010 D. Cr203

B. Li,O E. MgO

C. Al,O4 N. ne znam (G))
8. Sto je pH-vrednost nekog rastvora veca taj rastvor sadrzi:

A. vise H'-jona D. vise OH -jona

B. manje OH -jona E. viSe taloga

C. manje necistoca N. ne znam 5)

9. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju
rastvora?

A. Na,S D. KCIO,
B. K,COs E. Fe(NOs);
C. NaNO; N. ne znam 5)

10. Procentni sastav kalcijum-fluorida je:
Podaci: A(Ca) = 40; A(F) =19

A.68% Ca; 32 % F D.43%Ca; 57 % F
B.51% Ca; 49 % F E.40%Ca;19% F
C.81%Ca19%F N. ne znam @)

11. Za neutralizaciju 600 cm? rastvora natrijum-hidroksida koncentracije
0,5 mol/dm® potrebna je slede¢a zapremina rastvora azotne kiseline
koncentracije 0,4 mol/dm®:

A. 600 cm® D.750 m®
B. 0,60 dm?® E. 0,75 dm®
C. 0,755 cm® N. ne znam (7

12. Vodeni rastvor magnezijum-hlorida sadrzi 190,6 g soli u 5 dm® rastvora.
IzraCunati koncentraciju hlorid-jona, ako je magnezijum-hlorid potpuno
disosovan u rastvoru.

Podaci: A(Mg) = 24,3; A(CI) = 35,5

A. 0,4 mol/dm?® D. 4,0 mol/dm?®

B. 2,0 mol/dm® E. 0,2 mol/dm?

C. 0,8 mol/dm? N. ne znam (8)
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13. Izrac¢unati masu mangan(I'V)-oksida koja nastaje kada potpuno proreaguje
1580 g kalijum-permanganata prema jednacini reakcije:

2KMnO, = K;MnO, + MnO; + O,.
Podaci: A(K) = 39; A(Mn) =55; A(O) =16

A. 1580 g D. 435 g
B.985¢ E. 21759
C.870¢ N. ne znam (8)

14. Kada se na brometan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(I'V)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smeSe nastaje jedinjenje A. Dejstvom fosfor(IIT)-hlorida (PCl3) na
jedinjenje A nastaje:

A. 1-hlorpropan D. karbamid
B. propanoil-hlorid E. butanoil-hlorid
C. propanska kiselina N. ne znam (8)

15. Koja od navedenih formula je tacna formula ugljovodonika?

A. CH3=CHzch27CH3 D. CH370H=CH7CH2
B. CH,=CH-CH,=CH, E. HC=CH-CH,-CH;
C. CH;—C=C-CHs; N. ne znam 3

16. Hejvortova perspektivna formula

CH,OH
O OH
OH predstavlja:
OH
NH,
A. a-D-ribofuranozu D. a-D-galaktozamin
B. a-D-fruktofuranozu E. B-D-glukozamin
C. B-D-fruktofuranozu N. ne znam 4)

17. Koje od navedenih heterocikli¢nih jedinjenja ima dva atoma azota u
prstenu?

A. pirol D. piridin

B. furan E. pirimidin

C. tiofen N. ne znam ()]
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18. Reakcijom alanina (2-aminopropanske kiseline) i etanola, u kiseloj sredini,

nastaje:

A. etar D. a-aminokiselina

B. estar E. tripeptid

C. amid N. ne znam 5)

19. Adicijom hlorovodonika na 1-buten nastaje:

A. 1,4-dihlor-2-buten D. 2-hlorbutan

B. 3,4-dihlor-1-buten E. 1,2-dihlorbutan

C. 1,2,3,4-tetrabrombutan N. ne znam (5)
20. Dejstvom N-metilanilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. azo-boja D. alkilbenzen

B. aril-halogenid E. nitro-jedinjenje

C. freon N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2016. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netatan odgovor donosi —10% od broja poena za
tatan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZzivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Adicijom gasovitog hlorovodonika na alken O (C,H,) nastaje alkil-halogenid
P (C,HsCI) koji hidrolizom daje alkohol R (C,HgO). Oksidacijom alkohola R sa
kalijum-permaganatom dobija se karboksilna kiselina S (C,H,O,). Zagrevanjem
kiseline S sa alkoholom R, u prisustvu H* kao katalizatora, nastaje:

A. butanamid D. dietil-keton
B. butil-butanoat E. etanoil-hlorid
C. etil-etanoat N. ne znam (8)

2. Koji od navedenih parova ugljovodonika predstavlja izomere:

A. n-butan i n-pentan D. n-pentan i 2-metilpentan
B. n-pentan i n-heksan E. n-pentan i 2-metilbutan
C. n-heptan i n-butan N. ne znam 3

3. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema kondenzovano heterocikli¢no
jedinjenje?

A. pirol D. piridin
B. furan E. hinolin
C. tiofen N. ne znam ()]

4. D-manoza je C-2 epimer:

A. D-gliceraldehida D. D-arabinoze
B. L-manoze E. D-galaktoze
C. D-glukoze N. ne znam 4)

5. Dejstvom brometana na trietilamin nastaje:

A. kvaternerni amonijum-hidroksid D. nitroetan
B. kvaternerna amonijum-so E. amonijak
C. alkanoil-hlorid N. ne znam 5)
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6. U benzenu vodonikov atom moguce je supstituisati u prisustvu anhidrovanog
AIClI; etil-grupom pomocéu:

A. CH;3;CH,—CI D. CH;-O-CHj;
B. CH3CH3 E. HzC:O
C. CH3;COOH N. ne znam 5)

7. Jedinjenje koje sa metilmagnezijum-bromidom daje 2-propanol, a redukuje
Felingov rastvor je:

A. metanska kiselina D. etanal
B. etanska kiselina E. metanal
C. propanon N. ne znam (6)

8. Koji od navedenih elemenata: I, F, Br, N, Cl ne pripada grupi halogenih
elemenata?

A.Cl D.F

B. I E.N

C.Br N. ne znam 3
9. Grafit i dijamant su:

A. izotopi kiseonika D. alotropske modifikacije kiseonika
B. alotropske modifikacije ugljenika  E. izotopi ugljenika

C. agregatna stanja ugljovodonika N. ne znam 3
10. Hemijska formula natrijum-nitrita je:

A. NaNO; D. NaNO,

B. NaNO E. Na(NO3),

C. Na;NO, N. ne znam 3

11. U kojoj od navedenih supstanci postoji jonska veza?

A. Py D. XeF,
B. CO, E. CaF,
C. HBr N. ne znam 4)

12. U kom od navedenih jedinjenja hlor ima oksidacioni broj VI11?

B. NaClO, E. KCIO,
C. Ca(ClOy); N. ne znam ()]
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13. Koje jedinjenje je redukciono sredstvo u reakciji:
PbO,(s) + 4HCl(aq) = PbCl,(s) + Clx(g) + 2H,O(l) ?

A. PbO, D. nijedno
B. HCI E. H,0
C. PbCl; N. ne znam 4)

14. U vodenom rastvoru amonijum-sulfata koncentracije 0,10 mol/dm?® vrednost
pH je:

A <7 D. 13
B. >7 E. 10
C. 7 N. ne znam 4)

15. U reakciji predstavljenoj jednac¢inom:
3MnSO4(aq) + 2KMnO4(aq) +2H20(|) = 5Mn02(5) + 2H2804(3.C]) + KzSO4(&Q)
oksidacioni brojevi mangana su redom:

A.ll, VI, VI D. LI,V
B. VI, VI, VIII E. IV, VI II
C. I, VIIL, IV N. ne znam (5)

16. Koje od navedenih jedinjenja ima amfoterna svojstva?

A. NO, D. Zn(OH)z
B. MgO E. Ca(OH),
C. KOH N. ne znam (5)

17. Broj atoma koji se nalazi u 64 g elementarnog kiseonika je:
Podaci: A/(O) =16

A.2,410% D.2,0-10%
B. 1,2:10% E. 4,0-10%
C.6,0-10% N. ne znam (7

18. Procentni sastav aluminijum(l11)-sulfida je:
Podaci: A/(Al) = 27; A(S) = 32

A.46 % Al; 54 % S D.22% Al; 78% S
B.84% Al;16% S E.36 % Al; 64 % S
C.72%Al;28% S N. ne znam @)
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19. Rastvor natrijum-hlorida zapremine 50 cm® i koncentracije 0,2 mol/dm®

razblazen je vodom do 250 cm?. Izraunati koncentraciju razblazenog rastvora.

A. 0,04 mol/dm® D. 0,4 mol/dm?®
B. 0,02 mol/dm?® E. 1,0 mol/dm?®
C. 0,01 mol/dm® N. ne znam (8)

20. Izracunati masu kalijum-nitrata potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:
4KNOs(s) = 2K,0(s) + 2N2(g) + 50,(9)
dobije 376 kg kalijum-oksida.
Podaci: A(K) =39; A((N) = 14; A(O) = 16

A. 50,5 kg D. 202 kg
B. 752 kg E. 808 kg
C. 188 kg N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2017. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢iji je hemijski simbol Mg spada u:
A. plemenite gasove D. alkalne metale
B. plemenite metale E. zemnoalkalne metale
C. prelazne metale N. ne znam 3
2. Natrijum-hidrogensulfid ima slede¢u hemijsku formulu:
A. NaHSO, D. NaHSO;
B. N3.2804 E. Nazs
C. NaHS N. ne znam 3

3. U kom od navednih jedinjenja ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih
veza?

A. H,0 D. H0,
B. HBr E. NH;
C.HF N. ne znam 3)

4. Ako jon olova sadrzi 82 protona, 126 neutrona i 80 elektrona njegov simbol
je:

A. 2%ppz D. *62pp?*
B. 206Pb2+ E. 208Pb2+
C. %pp* N. ne znam (4)

5. U jedinjenjima PH3, Zn3(POy), i H3PO3 oksidacioni brojevi fosfora su redom:

A. -1V, I D.I,V, VI
B.—III, I,V E.— I, 11, HI
C. L, =-V,-1l N. ne znam (@)
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6. Koja od navedenih jednaéina predstavlja reakciju oksido-redukcije?

A. NH,CI + NaOH = NH; + H,O + NaCl

B. 2H,0, = 2H,0 + O,

C. CaCO3 + 2HCI = CaCl, + CO, + H,0O

D. Zn(OH), + 20H™ = [Zn(OH),]*

E. 2AP" + 35 = Al,S;

N. ne znam (G))

7. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje baznu reakciju
rastvora?

A. CaC|2 D. KN03
B. NaNO; E. N,Os
C. FeCl; N. ne znam (@)

8. IzraCunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol N;HsHSO,.

A. 1,2-10% D. 6,0-10*
B. 3,0-10% E.7,2-10*
C.3,6-10% N. ne znam (5)

9. Mesanjem vodenih rastvora srebro-nitrata, kalijum-hlorida i natrijum-nitrata
dolazi do hemijske reakcije koja se moze predstaviti sledeCom hemijskom
jednacinom:

A. Na* + CI" = NaCl(s) D. 2K* + NO#* = K,NOs(s)
B. K* + NO; = KNO4(s) E. Ag®* + 2CI" = AgCly(s)
C.Ag" + CI = AgCI(s) N. ne znam (5)

10. U sredenoj jednacini KI + KIO3 + HCI = I, + KCI + H,O koeficijenti sa
desne strane jednacine su redom:

A 2,21 D.1,1,3
B.1,2,2 E.3,6,3
C.1,55 N. ne znam @)

11. Kada potpuno proreaguje 10,4 g hroma sa 4,8 g kiseonika nastaje oksid
formule:
Podaci: A(Cr) =52; A(O) = 16

A. Cr,0; D. Cr,0
B. CrOs E. CrO,
C.CrO N. ne znam @)
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12. Masa aluminijum(l11)-sulfata potrebna za pripremu 250 cm? rastvora ove
soli koncentracije 0,2 mol/dm? je:
Podaci: A/(Al) = 27; A(O) = 16; A(S) =32

A.342 ¢ D.855¢g
B.68,4¢g E. 6,159
C.171g N. ne znam (8)

13. TzraCunati masu srebro-sulfida koji nastaje kada potpuno proreaguje 270 mg
srebra u reakciji predstavljenoj jednacinom:

4Ag(s) + 2H,S(g) + Ox(9) = 2Ag2S(s) + 2H,0().
Podaci: A(Ag) = 108; A/(S) =32

A. 496 mg D.0,310¢g
B.1,24¢ E. 155 mg
C. 248 mg N. ne znam (8)

14. Primarni alkohol P (CsHgO) blagom oksidacijom prelazi u aldehid R
(C3Hg0). U slabo baznoj sredini, aldolnom adicijom iz dva molekula aldehida R
nastaje aldol S (C¢H1,0,). Iz aldola S se zagrevanjem izdvaja molekul vode i
nastaje nezasiceni aldehid T (C¢H100). Jedinjenje S je:

A. 5-hidroksi-2-etilpentanal D. 3-hidroksi-2-metilpentanal
B. 2-metil-3-heksanon E. 3-hidroksiheksanal
C. 2-metil-2-pentenal N. ne znam (8)

15. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika:

A. CH,=CH-C=CH D. H,C=C-CHs-CH;
B. CHZZCHS_CHZZCHZ E. CHg—CH:CH—CHz
C. CH;—C=CH-CH;, N. ne znam 3

16. Skraceni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula

[l
H,N=CH—C—NH—CH—COOH je:

CH, LCH_
H,C CH3

A. Gly-Val D. Val-Ala

B. Ala-Val E. Phe-Ala

C. Phe-Ser N. ne znam (4)
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17. D-glukoza je C-4 epimer:

A. D-gliceraldehida D. D-ksiloze
B. L-glukoze E. D-manoze
C. D-galaktoze N. ne znam 4)

18. Bromovanjem fenola nastaje:

A. pikrinska kiselina D. benzil-alkohol
B. benzil-bromid E. brombenzen
C. 2,4,6-tribromfenol N. ne znam (5)

19. Dejstvom acil-halogenida na cikloheksilamin nastaje:

A. anhidrid D. hemiacetal
B. amin E. amid
C. estar N. ne znam (5)

20. Hidroksilamin (H,NOH) se adira na karbonilnu grupu 3-pentanona gradeci
nestabilni adicioni proizvod koji lako gubi vodu i daje:

A. oksim D. acetal
B. cijanhidrin E. hidrazin
C. amin N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2018. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. ZaokruZivanje visSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZzivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Jezgro nekog atoma sadrzi 56 protona, a njegov maseni broj je 137. Jezgro
tog atoma sadrzi:

A. 56 elektrona D. 81 elektron
B. 137 neutrona E. 56 neutrona
C. 81 neutron N. ne znam 3

2. Hemijska formula kalijum-hipojodita je:

A. Kl D. KIO,
B. KIO E. Cal,
C. KIO3 N. ne znam 3

3. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 4f orbitale je:

A7 D. 14
B. 10 E. 28
C.32 N. ne znam 3

4. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi daje rastvor ¢iji je pH < 7?

A. SO, D. Na,O
B. CuO E. CaO
C. H.S N. ne znam 4)

5. Oksidacioni brojevi hroma u Cr,0,%, kiseonika u H,0, i fosfora u PH; su
redom:

A.VIL L 1 D.VII,—1,— 1l
B.— VI, -1l 11l E.VI,—I,-1l
C.viLI, -1l N. ne znam (G))
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6. Po protolitickoj teoriji u jednom od navedenih nizova nalaze se samo baze:

A. H;0", OH ", H,0 D. HCI, NHs, H,S
B. SO,%, NH,", H,S05 E. CH;COO", NH3, HNO;
N. ne znam (G))

7. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju neutralizacije?
A. 2HCI + Pb(NOs3), = PbCl, + 2HNO3

C. 2H*+Zn=2Zn* + H,

D. 2NaOH + Zn + 2H,0 = Na,[Zn(OH),] + H.

E. 20H + Fe*" = Fe(OH),

N. ne znam (4)

8. Ako gasovi CO i CO; na istoj temperaturi i pritisku zauzimaju jednake
zapremine onda oni imaju:

A. jednak broj atoma D. razlicit broj atoma ugljenika
B. jednak broj atoma kiseonika d
C. razlicite koli¢ine N. ne znam 5)

9. Koje jedinjenje je redukciono sredstvo u navedenoj reakciji?
3MnO, + KCIO; + 6KOH = 3K,MnO, + KCI + 3H,0

A. MnO, D. K,MnO,
B. KCIO; E. KCI
C.KOH N. ne znam (5)

10. Broj atoma fluora u 760 g elementarnog fluora je:
Podaci: A((F) =19

A.1,2:10% D. 6,0-10%
B.1,2-10% E. 40-10*
N. ne znam @)

11. Procentni sastav amonijum-nitrata je:
Podaci: A/(O) = 16; A(N) = 14; A(H) =1

A.50% O, 44% N, 6% H D.49% O, 43% N, 8% H
E. 30% O, 20% N, 40% H
C.60% 0O, 17,5% N, 5% H N. ne znam (7)
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12. Vodeni rastvor kalijum-sulfata sadrzi 87 g soli u 4 dm? rastvora. Izra¢unati
koncentraciju jona kalijuma, ako je kalijum-sulfat potpuno disosovan u
vodenom rastvoru.

Podaci: A(K) = 39; A(O) = 16; A(S) =32

A. 0,5 mol/dm® D. 0,25 mol/dm?®
B. 0,125 mol/dm?® E. 1,0 mol/dm?®
C. 1,25 mol/dm® N. ne znam (8)

13. U reakciji alkalnog topljenja predstavljenoj jednacinom:

Cr,03(s) + 3KNO;(s) + 4NaOH(S) = 2NayCrOy(s) + 3KNO,(s) + 2H,0(1)
masa nastalog natrijum-hromata je iznosila 648 mg. Izra¢unati masu kalijum-
nitrita koji je nastao u toj reakciji.

Podaci: A/(Na) = 23; A(Cr) =52; A/(O) = 16; A(K) = 39; A(N) = 14

A.510¢g D. 1275 mg
B.1,02 g E. 340 mg
C.051¢ N. ne znam (8)

14. Redukcijom propionske kiseline nastaje alkohol P (C3HgO) koji blagom
oksidacijom prelazi u aldehid R (C3H¢O). U slabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje aldol S (C¢H1,0,). 1z aldola S se
zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastaje nezasi¢eni aldehid T (CgHyO).
Hidrogenizacijom nezasi¢enog aldehida T nastaje jedinjenje U (CgHy40).
Jedinjenje U je:

A. 2-metil-3-pentanol D. 2-metil-2-pentanol
B. 3-metil-1-pentanol E. 2-metil-1-pentanol
C. 1-heksanol N. ne znam (8)

15. Koji je od navedenih Secera disaharid koji ima B(1—4) glikozidnu vezu:

A. saharoza D. arabinoza
B. maltoza E. galaktoza
C. laktoza N. ne znam (@)

16. Jedinjenje Cija je strukturna formula

|CH3 ’ CH3
C—N. predstavlja:
II_| H

A. amin D. nitroalkan
B. amid E. aldol
C. imin N. ne znam 3
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17. Peto€lano aromati¢no heterocikli¢no jedinjenje sa dva atoma azota u prstenu
Z0ve Se:

A. pirol D. tetrahidrofuran
B. imidazol E. pirimidin
C. tiazol N. ne znam 4)

18. Oksidacijom 1-butena razblazenim vodenim rastvorom kalijum-
permanganata na sobnoj temperaturi nastaje:

A. butanal D. 1,2-butandiol
B. 2-butanol E. 2,3-butandiol
C. butanska kiselina N. ne znam (5)

19. Zagrevanjem amonijumove-soli buterne kiseline nastaje:

A. cijanhidrin D. amid
B. anhidrid E. nitrojedinjenje
C. estar N. ne znam 5)

20. Amonijak se adira na karbonilnu-grupu acetona gradeéi nestabilni adicioni
proizvod koji lako gubi vodu i daje:

A. aldol D. acetal
B. imin E. amid
C. amin N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 24. jun 2019. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tac¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element &iji hemijski simbol je Cr spada u:
A. halkogene elemente D. zemnoalkalne metale
B. prelazne metale E. nemetale
C. alkalne metale N. ne znam 3
2. Hemijska formula natrijum-hidrogensulfita je:
A. Na,SO; D. NaHS
B. Na,S,03 E. NaHSO;
C. NaHSO, N. ne znam 3

3. Koja od slede¢ih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 1. grupe
(la grupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 1s5%2s°2p* D. 1s*2s%2p°3s°3p*

B. 1s? E. 15°25°2p°3s’

C. 15°25%2p°3s® N. ne znam (3)

4. U jedinjenjima i jonu N,O, N,Hs", HNO, oksidacioni brojevi azota su redom:
Al Il D.I,V, I

B. 1,1, I E. I, I, I

C. 11, V, 1l N. ne znam (@)

5. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje rastvor ¢iji je pH > 77

A. NH4CI D. NaNO;

B. NaCl E. KCIO,

C. NaNO; N. ne znam (@)
6. U rastvoru ¢iji je pH = 7 koncentracija OH ™ jona je:

A. 1-10" mol/dm?® D. 1-10* mol/dm?

B. 1-10"* mol/dm?® E. 2-10™ mol/dm?

C. 1-10”" mol/dm?® N. ne znam (4)
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7. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju hidrolize?

A. 2H,0=2H,+ 0O,

B. 2Na + 2H,0 =2Na" + 20H + H,

C. Ca(OH), = CaO + H,0

D. 2H202 = ZHQO + 02

E. S +H,0=HS +OH

N. ne znam (G))

8. Koje od navedenih jedinjenja ne gradi vodoni¢ne veze?

A. H,O D. NH;
B. HCI E. H,O,
C.HF N. ne znam 5)

9. U reakciji predstavljenoj jednacinom:
I, + Na,SO;3; + H,O = Na,SO,4 + 2HI

A. sumpor se redukovao D. jod je otpustio elektrone
B. jod se redukovao E. sumpor je primio elektrone
C. kiseonik je primio elektrone N. ne znam 5)

10. Kada 142 g hlora proreaguje sa 128 g sumpora nastaje:
Podaci: A(Cl) = 35,5; A(S) = 32

A. SCl, D. SiCl,
B. S,Cl E. S.ClI
C. S,Cl, N. ne znam @)

11. Izratunati zapreminu rastvora sumporne kiseline koncentracije 0,5 mol/dm®
potrebnu za potpunu reakciju sa 750 cm? rastvora natrijum-hidroksida
koncentracije 1,2 mol/dm?®,

A.1,8dm° D. 90 cm®
B.0,9 dm? E.9dm?
C. 180 cm® N. ne znam (7

12. Izratunati masu kalijum-permanganata koja se nalazi u 500 cm® rastvora
koncentracije 0,2 mol/dm?®,

Podaci: A(K) = 39; A(O) = 16; A(Mn) =55

A.158¢ D. 20 mg

B.0,2g E. 1580 mg

C.158¢g N. ne znam (8)



NHDOOPMATOP

63

13. Izracunati masu aluminijuma potrebnu da potpuno proreaguje sa 1488 kg
srebro-sulfida prema jednacini reakcije:

3Ag,S(s) + 2Al(s) + 3H,O(l) = 6Ag(s) + Al,Os(s) + 3H,S(g).
Podaci: A/(Ag) = 108; A/(S) = 32; A(Al) = 27

A. 162 kg D. 243 kg
B. 108 g E. 108 kg
C. 54 kg N. ne znam (8)

14. Adicijom gasovitog hlorovodonika na ugljovodonik O (C,H,) nastaje
jedinjenje P (C,HsCl). Kada se na jedinjenje P u apsolutnom etru, deluje
opiljcima magnezijuma, a zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-
oksid, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje jedinjenje R. Dejstvom

fosfor(l11)-hlorida (PCls) na jedinjenje R nastaje jedinjenje S. Jedinjenje S je:

A. izopropil-hlorid D. acetil-hlorid
B. propanoil-hlorid E. 1-propanol
C. propanska kiselina N. ne znam (8)

15. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema petoc¢lano heterocikli¢no
jedinjenje sa dva heteroatoma u prstenu:

A. tiazol D. prolin
B. hinolin E. citozin
C. indigo N. ne znam 4)

16. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

OCH,

|
<Z>7C|:—OCH3 predstavlja:
H
A. anhidrid D. acetal
B. aldol E. estar
C. poluacetal N. ne znam 3

17. Koji je od navedenih $ecera disaharid koji ima a(1—4) glikozidnu vezu:

A. laktoza D. manoza
B. amilopektin E. ksiluloza
C. maltoza N. ne znam ()]
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18. Cis- i trans-izomeri postoje kod:

A. 2-metil-2-butena D. 2,3-dimetil-2-pentena
B. vinilciklopentana E. 3-metil-2-heksena
C. alil-hlorida N. ne znam

19. Dejstvom alkil-halogenida na natrijum-fenoksid nastaje:

A. cikloalkan D. estar
B. etar E. keton
C. alkohol N. ne znam

Q)

()

20. Adicijom molekula cijanovodonika na molekul cikloheksankarbaldehida

nastaje:
A. oksim D. hidrazon
B. poluacetal E. imin

C. cijanhidrin N. ne znam

(6)
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2011. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Neta¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. Jedinica za snagu u Sl sistemu je:

Redenje : a) N/ m% b) kgm?/s®; c) kgm?/s; d)Ns/m? e) Nm?/s®; n) ne znam.
(3 poena)

2. Grupa vektorskih veli€ina je:

Resenje : @) jacina elektri¢nog polja, moment impulsa, brzina; b) sila, magnetska
indukcija, temperatura; ¢) energija, koeficijent samoindukcije, impuls sile; d)
temperatura, rad, vreme; e) pritisak, ubrzanje, vreme; n) ne znam.

(3 poena)
3. P zraci su:

Resenje : a) protoni; b) elektroni; ¢) fotoni; d) jezgragHe; e) jezgra gHe;

n) ne znam.
(3 poena)
4. Pri prolasku kroz opticku resetku najvise skrece:

Resenje : a) ljubicasta svetlost; b) plava svetlost; ¢) nedifraktovana svetlost
d) zelena svetlost; €) crvena svetlost; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elastiénim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje : a) impulsa; b snage; c) pritiska;
d) povrsinskog napona; e) sile; n) ne znam.
(3 poena)

6. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri puta
intenzitet brzine tela se
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Resenje : a) poveca dva puta; b) smanji dva puta; ¢) smanji osam puta; d)poveca
cetiri puta; e) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

7. 5 | vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; ¢) 65° C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

8. Pravougaoni prorez se osvetljava normalno na prorez koherentnim laserskim
zraCenjem talasne duZine 600 nm. Prva tamna pruga na ekranu za registraciju
vidi se pod uglom 15° u odnosu na osu sistema. Sirina proreza je:

Resenje : @) 2308 nm; b) 5690 nm; ¢) 2010 nm; d) 1080nm; e) 3150 nm; n)
ne znam

(4 poena)

9. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina Vi i V,=V4/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H4/3. Odnos pritisaka
vode na dno sudova pi/p, jednak je:

Resenje : a) 0,7; b) 1,5; ¢)2,0; d)3; €)6; n)neznam
(4 poena)

10. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c¢) pravom paralelnom p-osi; d)
pravom paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak
dijagrama; n) ne znam.

(4 poena)

11. Elektron ule¢e u homogeno magnetsko polje u smeru prikazanom na slici :
e —> Dabi se elektron kretao po kruznici u ravni papira u smeru kazaljke
na satu vektor magnetske indukcije treba da bude orijentisan

ResSenje : a) u pravcu i smeru kretanja elektrona; b) normalno na list prema
posmatra¢u ®©; ¢) u pravcu kretanja elektrona i smeru suprotnom od kretanja
elektrona; d) normalno na list, od posmatraca ®; n) ne znam.

(4 poena)
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12. Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektri¢no polje jacine 3,4 10® N/C
i magnetsko plje indukcije 2,0.10° T. Elektri¢no i magnetsko polje su upravni
jedno na drugo, kao i na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine elektrona u
mlazu, kada dejstvo polja ne izaziva skretanje mlaza, je

Resenje : @) 1700 km/s ; b) 3400 km/s ; c) 6800 km/s ;d) 17000 km/s ;
e) 34008 km/s; n) ne znam.
(5 poena)

13. Kliza€ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije
oko iste ose, Sirenjem ruku, naglo poveca za dve tre€ine, koliko je smanjenje
njegove kineticke energije?

Resenje : a) 20 %; b) 30 %; c) 40 %; d) 50 %; e) 60 %;n) ne znam.
(6 poena)

14. Ako se Sipka duzine 1 m kreée u pravcu svoje uzduzne ose i ako posmatrac
iz nepomicnog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena duzina 0,8 m,
brzina Sipke u odnosu na posmatraca iznosi

Resenje : a) 1.8-10° m/s; b) 2.2.10° m/s; c) 4.6-10° m/s; d) 7.6-10% m/s;
e) 8.9-10° m/s; n) ne znam
(6 poena)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada bez pocetne brzine. Ako je
srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja
je

Resenje : a) 20 m; b) 32,4m; ¢) 22,5m; d) 27,5m; e) 12 m; n) ne znam.

(7 poena)

16. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz ravnoteznog
polozaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje, maksimalni intenzitet
sile zatezanja kanapa je :

Resenje : @) 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)
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17. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
opticku mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opti¢ku mo¢ - 2 dioptrije.
Indeks prelamanja za datu tecnost je :

ReSenje:a) 1.3;b) 1.6;¢)1,9;d) 2.2 ; e) 1.1. n) ne znam
(7 poena)

18. Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se vazduh
jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za koliko centimetara ¢e se
pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra dovede na temperaturu
17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -13°C? Duzina cilindra iznosi
40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i Klip od materijala koji ne provodi
toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; b) 1,1cm; ¢) 1,8 cm; d) 2,5 cm; €) 3,2 cm; n) ne znam.
(8 poena)

19. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece i
najmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva m=1/3.
Odnos maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje a) 2; b) 2,5; ¢) 3; d) 3,5; €) 4; n) ne znam.
(8 poena)

20. Radni jednosmerni napon na rentgenovoj cevi je U = 25,6 kV. Odnos
minimalne talasne duzine Amin X- zraka emitovanih iz te cevi i talasne duZine
Aps De Broljovih talasa pridruzenih elektronima u cevi neposredno pre
zaustavljanja na anodi je:
Resenje a) 2;b) 3,6; ¢)1; d) 6,3; e) 0,5; n) ne znam.

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g =10 m/s* ; apsolutna vrednost
naelektrisanja elektrona e = 1,6-10™ C; masa elektrona u miru m, = 9,1-10*
kg; intenzitet brzine svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; sin 15° = 0,26.
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2012. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Neta¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. o zracisu:
Resenje a) protoni;@jezgra fHe ; ¢) fotoni; d) jezgragHe; e) elektroni

n)ne znam.
(3 poena)

2. Moment sile ima dimenzije

Resenje : a) snage; @rada; ¢) momenta inercije; d)impulsa; e) momenta
impulsa; n)ne znam.
(3 poena)

3. Masa jednog mola vode je

Resenje : a) 1 g18 2:¢)36 g; d) 1000 g; ) 10 g; n) ne znam.
(3 poena)

4. Ako se kineti¢ka energija translatornog kretanja krutog tela smanji
Cetiri puta intenzitet brzine tela se

Resenje : a) poveca dva puta;@ smanji dva puta; ¢) ne menja d) poveda Cetiri
puta; e) smanji Cetiri puta; n} ne znam.
(3 poena)

5. U p-V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

ReSenje : a) parabolom; b) hiperbolom; ¢) pravom paralelnom p-osi;
pravom paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetal
dijagrama; n) ne znam.

(3 poena)
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6. Maksimalno poja¢anje pri interferenciji dva ravanska talasa iste
frekvencije i istih pogetnih faza koji se prostiru kroz elasti¢nu homogenu
sredinu nastaje u tacki u kojoj je putna razlika

Resenje : a) A/3; b) 1/4; c) MS@?L; e) A/2; n) ne znam. (3 poena)

7. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Resenje : a) 10%Pa; b) 10°Pa; c)104Pa;105Pa; e) 10°Pa; n) ne znam.
(4 poena)

8. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T
intenzitetom brzine v = 10° m/s, u praveu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje : a) 16.10"" N; b) 16.10"* N; ¢) 16.10° N; ()0 N: e) I N; n) ne znam.
(4 poena)

9. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmeniéne
struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostruéi kapacitivna otpornost

kondenzatora je:«

Resenje 1 a) 10 Q); :b)2 Q;@4O Q; d)200Q; e)80Q;n)ne znam.

(4 poena)

10. Dva litra vode na temperaturi od 300 K pomesa se sa dva litra vode na
temperaturi od 77 °C. Temperatura smese je

Redenje : a) 333 K; b) 320 K(2)325 K; d) 360 K; €) 40 °C; n) ne znam .

(4 poena)
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11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m® pri temperaturi od 27 °C vodonik
mase 0,25 kg ima pritisak:

Resenje : a) 2,4-10° Pa;())7.8-10° Pa; ¢) 7.8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; €)7,8-10°Pa;
n) ne znam

(5 poena)

12. Na ¢eli€noj Zici povriine popreénog preseka 1 mm’ visi telo tezine 120
N, pri ¢emu se Zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji izduzi za 0,06 %.
Moduo elasti¢nosti Zice iznosi :

Resenje : a) 7-10° N/m’; b) 20-10° N/m? ; ¢) 7-10° N/m%  d) 10-10° N/m?;

(€)20-10'°N/m* ; n) ne znam (5 poena)

13. Ako se Sipka duzine 1 m kreée u pravcu svoje uzduzne ose i ako
posmatra¢ iz nepomicnog sistema referencije merenjem utvrdi da je
njena duzina 0,8 m, brzina $ipke u odnosu na posmatra¢a iznosi

Resenje :@ 1,8-10° m/s; b) 2,2-10° m/s; «¢) 4,6:10° m/s; d) 7.6-10° m/s;

€)8,9-10° m/s; n) ne znam (5 poena)

226
14. Ako period poluraspada radijuma g3 R@ iznosi T;,= 1600 godina,

aktivnost mase m = lg radijuma je:

Resenje : a) 3.7 Bq(b)37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; ) 1 MBq; n) ne znam.
(6 poena)

15. Bure se puni vodom ravnomernim mlazom protoka 150 cm’/s. Na dnu
bureta se nalazi otvor povriine popre¢nog preseka 0,3 cm’. Voda u
buretu ¢e se podi¢i do maksimalnog nivoa od

Redenje :a) 1,18 m; b)1,5m;¢) 2,32 m; d) 2,54 m;1,28 m. n) ne znam

(7 poena)
16. Izvor elektromotorne sile 24 V i unutradnje otpornosti 0,5 Q je
povezan sa sistemom od dva redno vezana otpornika otpornosti
2,5 Q13 Q. Napon na krajevima izvora je:

Resenje : a) 10 V; b) 11 V; ¢) 20V;(d)22 V; e) 104 V; n) ne znam.

(7 poena)
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17. So€ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
ziznu daljinu 20 cm, a potopljeno u te¢nost ima opticku moé¢ w= -2
dioptrije. Indeks prelamanja za datu te¢nost je

Resenje : a) 1,3 ;b) 1,6 @1,9 :d)2,2;e) 1.1. n) ne znam
(7 poena)

18. Najmanji intenzitet sile koji moZe da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je ve¢i od najmanjeg intenziteta sile koji to
telo sprecava da klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

ReSenje:a)0.25 ; b)0.40 ¢)0.60; d) 0.75; 0.33; n) ne znam.
(8 poena)

19. Slepi mi§ leti upravno ka nepomiénom vertikalnom zidu konstantnom
brzinom intenziteta 20 m/s i pri tome emituje ultrazvuéne talase
frekvencije 42 kHz. Ako je brzina prostiranja ultrazvuka u vazduhu 340
m/s, frekvencija ultrazvuka koju ¢uje slepi mi3 pri takvom kretanju je :

Resenje :(a) 47 kHz b) 54 kHz, c¢) 41 kHz;  d) 52 kHz; e) 44kHz
n) ne znam
(8 poena)

20. Polupre¢nik Sunca je 110 puta veéi od polupreénika Zemlje, a srednja
gustina Sunca je 4 puta manja od srednje gustine Zemlje. Zemlju i Sunce
smatrati sferama. Gravitaciono ubrzanje na povriini Sunca je:

Redenje : a) 12 m/s’; b) 28 m/s’; c) 140 m/s2;270 m/s’; €) 540 m/s’; n) ne
znam

- (8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN 2 =

Gustina Zive pu=13600 kg/m’; Univerzalna gasna konstanta R =:8,3 J/(mol K);
Brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-10° 1/mol;
Gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemije g = 9,8 m/s’ ; In 2 = 0,69.
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2013. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Neta¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. a zracisu:

Resenje : a) protoni@qun 5‘ He ; ¢) fotoni; d) jezgm;:il He; e) elektroni n)
ne znam.
(3 poena)

2. Moment sile ima dimenzije

Resenje : a) snage; @mdr ¢) momenta inercije; d)impulsa; e) momenta
impulsa; n) ne znam:
' (3 poena)

3. Masa jednog mola vode je

Resenje : a) | g;@l!g; ¢) 36 g; d) 1000 g; e) 10 g; n) ne znam.
(3 poena)

4. Ako se kinetitka energija translatornog kretanja krutog tela smanji
Cetiri puta intenzitet brzine tela se
Resenje : a) Poveéa dva puta;@ smanji dva puta; c) nedifraktovana svetlost
d) poveca getiri puta; e) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Redenje : a) 10°Pa; b) 10°Pa; £)10'Pa; d) 10°Pa; ¢) 10°Pa; n) ne znam.
(3 poena)
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~ 6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Re3enje : a) parabolom; b) hiperbolom; c) pravom paralelnom p-osi; pravom
paralelnom V-eosi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni potetak dijagrama;
n) ne znam. :
(4 poena)
7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T sa -
intenzitetom brzine v = 10* m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

ReSenje : a) 16.10"' N; b) 16.10"* N; ¢) 16.10° N; g.; @) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)
8. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmeni¢ne

struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostrudi kapacitivna otpornost
kondenzatora je: :

Resenje:enﬂ ;b2Q; c)40Q; d)2000Q; e) 80 Q; n) ne znam.
(4 poena)

9. Dva litra vode na temperaturi od 300 K pome3a se sa dva litra vode na
temperaturi od 77 °C. Temperatura smeie je

Resenje : a) 333 K; b) 320 K@.mx; d) 360 K; €) 40 °C; n) ne znam .
(4 poena)
10. Maksimalno pojacanje pri interferenciji dva ravna talasa iste frekvencije

i istih poetnih faza koji se prostiru kroz elastiénu homogenu sredinu
nastaje u tacki u kojoj je putna razlika

Resdenje : a) A/3; b) A/4; c) A/S@ A; e) A/2; n) ne znam. (4 poena)
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11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m® pri temperaturi od 27 °C vodonik
mase 0,25 kg ima pritisak: '

Resenje : a) 2.4-10° Pa; @) 7.8-10" Pa; c) 7.8:10° Pa; d) 2.4-10° Pa; ¢) 7.8:10°
Pa; n) ne znam
(5 poena)

226
12. Ako period poluraspada radijuma g R@ iznosi T,,= 1600 godina,

aktivnost mase m = 1g radijuma je:

Redenje : a) 3.7 Bq;g.i? GBg; c) 37 MBq; d) 1 GBq; e) | MBg; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na &eli¢noj Zici povrine popre¢nog preseka 1 mm’ visi telo teZine 120
N, pri &emu se Zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji izduZi za 0,06 %.
Moduo elasti¢nosti Zice iznosi :
Redenje : a) 7-10° N/m?; b) 20-10° N/m? ; c¢) 7-10°* N/m% d) 10-10° N/m?;
© 20-10”°Nm’ ; n) ne znam (5 poena)

14. Ako se Sipka duZine 1 m kreée u pravcu svoje uzduZne ose i ako
posmatra iz nepomifnog sistema referencije merenjem utvrdi da je
njena duZina 0,8 m, brzina Sipke u odnosu na posmatrata iznosi

Redenje (@) 1.810° m/s; b) 2.2:10° mJs; ¢) 4.6:10° mvs; d) 7.6:10° m/s;  e)
8.9-10°* m/s; n) ne znam . (5 poena)

15. Bure se puni vodom ravnomernim mlazom protoka 150 cm’/s.
Na dnu bureta se nalazi otvor povriine popre¢nog preseka 0,3
em?. Voda u buretu ¢ée se podi¢i do maksimalnog nivoa od

Redenje :a) 1,18 m ; b)1,5m ;¢) 2,32 m;d) 2,54 m;§€) 1,27 m.
n) ne znam
(7 poena)

v

16. Izvor elektromotorne sile 24 V i unutradnje otpornosti 0,5 Q je
povezan sa sistemom od dva redno vezana otpornika otpornosti
2,5 Qi 3 Q. Napon na krajevima izvora je:
Redenje : a) 10 V; b) 11 V; ¢) 20V;{d) 22 V; e) 104 V; n) ne znam.

(7 poena)
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17. So&ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
didnu daljinu 20 cm, a potopljeno u te¢nost ima opti¢ku mo¢ — 50 cm.
Indeks prelamanja za datu te¢nost je :

Reenje : a) 1.3 ;b) 1.6 ;@1,9; d) 2.2 ; ¢) 1.1. n) ne znam
(7 poena)

18. Najmanji intenzitet sile koji moZe da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji
to telo spre¢ava da klizi niz strmu ravan. U oba slutaja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

ReSenje :2)0.25 ; b)0.40 ¢)0.60;  d)0.75; (€)0.33; n)ne znam.
(8 poena)
19. Slepi mi$ leti upravno ka nepomi&nom vertikalnom zidu konstantnom
brzinom intenziteta 20 m/s i pri tome emituje ultrazvu¢ne talase
frekvencije 42 kHz. Ako je brzina prostiranja ultrazvuka u vazduhu 340
m/s, frekvencija ultrazvuka koju &uje sle. pi mi§ pri takvom kretanju je :

Raenjc:g 47 kHz b) 54 kHz, c¢) 41 kHz; d) 52 kHz, e) 44kHz
n) ne znam
(8 poena)

20. Polupre¢nik Sunca je 110 puta veéi od polupretnika Zemlje, a srednja

gustina Sunca je 4 puta manja od srednje gustine Zemlje. Zemlju i Sunce
smatrati sferama. Gravitaciono ubrzanje na povriini Sunca je:

Resenje : a) 12 m/s’; b) 28 m/s’; c) 140 m/s”; @) 270 m/s’; €) 540 mJ/s’; n) ne
Znam

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gustina Zive pug=13600 kg/m® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol K);
brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-10”° 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s’ ; In 2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2014. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Neta¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. Ako se telo, koje je krenulo iz stanja mirovanja, dalje krec¢e jednako
ubrzano, njegova brzina ¢e biti srazmerna :

Resenje : a) kvadratu predenog puta ; b) predenom putu; [ kvadratnom
korenu iz predenog puta; d) recipro¢noj vrednosti predenog puta; e) ne zavisi
od predenog puta; n) ne znam (3 poena)

2. Za materijalnu tacku mase m koja se kre¢e brzinom v po kruznici
polupre¢nika r koliénik momenta impulsa i impulsa je

Resenje :a)m; @ r; ¢)v; d) v/im; e) mr% n) ne znam
(3 poena)

3. Pri elastiénim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje : a) impulsa; b snage; l pritiska; d) povrSinskog napona; e) sile; n) ne
znam.
(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se

Resenje : a) poveca dva puta; ] smanji dva puta; c) nedifraktovana svetlost
d) poveca cetiri puta; e) smanji ¢etiri puta; n) ne znam.

(3 poena)
5. Pritisak od 76 mmHg iznosi

Resenje : a) 10°Pa; b) 10°Pa; @J10°Pa; d) 10°Pa; e) 10°Pa; n) ne znam.
(3 poena)
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6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

ResSenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c¢) pravom paralelnom p-0si; .
pravom paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak
dijagrama; n) ne znam.

(4 poena)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T sa
intenzitetom brzine v = 10® m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje : a) 16.10™ N; b) 16.10™ N; ¢) 16.10° N; lJ 0; ) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)
8. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmenicne

struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostru¢i kapacitivna otpornost
kondenzatora je:

ResSenje . 10Q; ;b2Q; ¢)40Q; d)200Q; e)80Q;n)neznam.
(4 poena)

9. 5| vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; [} 65° C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo krece brzinom od 108 km/h a precnik tocka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrSinskog sloja na periferiji tocka je:

Resenje : a) 10 m/s% ; b) 1500 m/s2; [ 3000 m/s?; d) 50 m/s?; e) 300 m/s®;
n) ne znam (4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m® pri temperaturi od 27 °C vodonik
mase 0,25 kg ima pritisak:

Regenje : a) 2.4-10° Pa; [l 7.8-10° Pa; c) 7.8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; €) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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226
12. Ako period poluraspada radijuma ggR@ iznosi Ty,= 1600 godina,
aktivnost mase m = 1g radijuma je:

Resenje : a) 3.7 Bafll] 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBg; €) 1 MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na &eli¢noj Zici povriine popre¢nog preseka 1 mm? visi telo tezine 120 N,
pri ¢emu se Zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji izduzi za 0,06 %. Moduo
elasti¢nosti zice iznosi :

Resenje : a) 7-10° N/m? b) 20-10° N/m? ; ¢) 7-10° N/m% d) 10-10° N/m?
B 20-10"°N/m? ; n) ne znam (5 poena)

14. Ako se Sipka duzine 1 m krec¢e u pravcu svoje uzduzne ose i ako posmatrac
iz nepomic¢nog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena duzina 0,8
m, brzina Sipke u odnosu na posmatraca iznosi

Refenje : @) 1.8:10° m/s; b) 2.2:10° m/s; c) 4.6:10° m/s; d) 7.6-10° m/s;
e) 8.9:-10° m/s; n) ne znam (5 poena)

15. Matematic¢ko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog poloZaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje : @] 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm se nalazi u vazduhu.
Jacina elektri¢nog polja je 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini
njene povrsine na rastojanju od centra sfere od:

Resenje:a)3 cm; b) 4 cm; c) 5 cm; [l 6 cm; ) 7 cm; n) ne znam. (7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika
elektriéne otpornosti R i izvora elektri¢ne energije unutrasnje elektri¢ne
otpornosti r, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada
odnos te otpornosti i unutrasnje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje : a) 2; b) 4; . 1; d) 10; e) 0,5; n) ne znam.
(7 poena)
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18. Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je veci od najmanjeg intenziteta brzine koji to
telo sprecava da klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje:a) 0.25 ; b)0.40 c¢)0.60; d) 0.75; l0.33; n. ne znam.
(8 poena)

19. Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se
vazduh jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za Kkoliko
centimetara ¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra
dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -
13°C? Duzina cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip
od materijala koji ne provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; . 1,1cm; c) 1,8 cm; d) 2,5 cm; e) 3,2 ¢cm; n) ne znam.
(8 poena)

20. Izmedu dve ravne paralelne horizontalne metalne ploce, Cije je
medusobno rastojanje 64 cm osciluje matematicko klatno duzine 40 cm.
Metalna kuglica klatna mase 2,5 g sadrzi pozitivno naelektrisanje 0,2uC.
Pretpostavlja se da su amplitude oscilovanja klatna male. Trenje se
zanemaruje Ako se medu ploc¢ama uspostavi napon 1600 V, pri ¢emu je
gornja ploca naelektrisana pozitivno, period oscilovanja klatna iznosi:

Resenje : a)2,5s; b)1,8 s; @ 1,3 5; d)1,1 5; €)0,8 s; n) ne znam. (8 poena)
KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN
Gustina zive png=13600 kg/m? Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol K);

brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10% m/s; Avogadrov broj N,= 6-10® 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s” ; In 2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2015. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka. Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruzen odgovor. Neta¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. o zraci su:

Resenje: a) protoni; b) jezgra 5 He ; c) fotoni; d) jezgra  He ;
e) elektroni n) ne znam.

(3 poena)
2. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Resenje: a) 10%Pa; b) 10°Pa; €)10°Pa; d) 10°Pa; €) 10°Pa; n) ne znam.

(3 poena)
3. Masa jednog mola vode je
Resenje: a) 1 g; b) 18 g; ) 36 g; d) 1000 g; e) 10 g; n) ne znam.

(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se

Resenje: a) poveca dva puta; B) smanji dva puta; ¢) smanji 16 puta, d) poveca
cetiri puta; e) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elasti¢énim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje: a) impulsa; b) snage; €) pritiska; d) povrSinskog napona; e) sile;
n) ne znam.
(3 poena)
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6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje: a) parabolom; b) hiperbolom; c) pravom paralelnom p-osi; d) pravom
paralelnom V-osi; €) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak dijagrama;
n) ne znam.

(4 poena)

7. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina Vy i V,=V4/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H;/3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p,/p; jednak je:

Resenje: a) 0,7; b) 1,5; ¢)2,0; d)3; €)6; n)neznam
(4 poena)

8. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B =1 T sa intenzitetom
brzine v = 10° m/s, u pravcu linija sila polja. intenzitet sile kojom
magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje: a) 16.10™ N; b) 16.10" N; ¢) 16.10° N; d) 0; ) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; €) 65° C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo kreée brzinom od 108 km/h a pre¢nik tocka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrsinskog sloja na periferiji to¢ka je:

Resenje: a) 10 m/s%; b) 1500 m/s2; €) 3000 m/s%; d) 50 m/s?; e) 300 m/s%;
n) ne znam
(4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m® pri temperaturi od 27 °C vodonik mase
12,5 g ima pritisak:

Resenje: a) 2.4-10° Pa; b) 7.8-10" Pa; ¢) 7.8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; e) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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12. Ako period poluraspada radijuma 2:: Ra jznosi Ty,= 1600 godina, aktivnost
mase m = 1g radijuma je:

Resenje: a) 3.7 Bq; b) 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; e) 1 MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na &eli¢noj zici povrsine popre¢nog preseka 1 mm? visi telo mase 6,1 kg.
Ako je moduo elasti¢nosti zice 20-10"° N/m? za koliko se procenata izduzi
zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji?

Resenje: a) 0,00003 % ; b) 0,003 %; €) 0,03 %; d) 0,3 %; e) 3 %; n) ne znam
(5 poena)

14. Ako se povrsina nekog metala osvetli svetlo$¢u talasne duzine A, kineticka
energija emitovanih elektrona jednaka je izlaznom radu A;. Koliko puta
treba smanjiti talasnu duzinu upadnog fotona da bi kineticka enrgija
elektrona bila tri puta veca od izlaznog rada?

ReSenje : @) 2; b) 3;¢) 4 ; d) 6; €)9.;n)neznam
(5 poena)

15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog poloZaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje: @) 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; €) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm se nalazi u vazduhu. Jaéina
elektri¢nog polja je 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini njene povrsSine
na rastojanju od centra sfere od :

Resenje: a) 3 cm ; b) 4 cm; ¢) 5 cm; d) 6 cm; ) 7 cm; n) ne znam.
(7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika elektri¢ne
otpornosti R i izvora elektri¢ne energije unutrasnje elektri¢ne otpornosti r, snaga
koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti i
unutra$nje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje: a) 2; b) 4; €) 1; d) 10; e) 0,5; n) ne znam. (7 poena)
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18. Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan nagibnog
ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji to telo spre¢ava da
klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz pravca strme ravni.
Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje: a) 0.25; b) 0.40; ¢) 0.60; d) 0.75; €) 0.33; n) ne znam.
(8 poena)

19. Masa zeleznickog vagona je 10000 kg. Ako bi se vagon opteretio masom
1000 kg, spustio bi se na gibnjevima za 0,50 cm. Pretpostaviti da gibnjevi
osciluju prostim harmonijskim oscilacijama. Brzina kretanja vagona pri kojoj bi
nastupila rezonancija usled udara to¢kova o sastave Sina duzine 20 m iznosi
(rezonancija nastaje kad se izjednace period osnovnih oscilacija sistema i vreme
potrebno da se prede rastojanje izmedu sastava Sina):

Resenje: @) 44 m/s ; b) 52 m/s; ¢) 36 m/s; d) 78 m/s; ) 80 n) ne znam
(8 poena)

20. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece i
najmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva m=1/3.
odnos maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

ReSenje: a) 2; b) 2,5; €) 3; d) 3,5; ) 4; n) ne znam.
(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN
Gustina zZive pug=13600 kg/m® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K);

brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-10% 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s* ; In 2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2016. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka. Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruzen odgovor. Neta¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. Jedinica za snagu u ST sistemu je:

Redenje : a) N/ m%;, b) kem?/s® ¢) kem?/s; ONs/m?; e) Nm*/s*; n)ne znam.
(3 poena)

2. Grupa vektorskih velicina je:

Resenje : a) jadina elektriénog polja, moment impulsa, brzina; b) sila, magnetska
indukcija, temperatura; c¢) energija, koeficijent samoindukcije, impuls sile, d)
temperatura, rad, vreme; e) pritisak, ubrzanje, vreme; n) ne znam.

(3 poena)

3. P zracisu
Resenje : a) protoni; b) elektroni; c) fotoni; d) jezgra ;He; e) jezgra ; He ; mine

Znam.
(3 poena)

4. Priprolasku kroz opticku resetku najvise skrece:

Resenje : a) ljubicasta svetlost; b) plava svetlost; ¢) nedifraktovana svetlost d) zelena
svetlost; &) ervena svetlost; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elastiénim deformacijama tela normalni 1 tangencijalni napon imaju dimenzije
Resenje : a) impulsa; b snage; ¢) pritiska; d) povrSinskog napona; e) sile; n) ne znam.
(3 poena)

6. Masa elektrona u stanju mirovanja je m, Kada se elektron krede po pravolinijskoj
putanji brzinom konstantnog intenziteta v, bliskom brzini svetlosti u vakuumu, njegova
masa je

Redenje : a)m =m,W1—v*/c* b)) m=m,N1+v"/c” 1€ m=m, /(v‘l—vz/cz);
d) m:mO/(\/l—c2/v2);e) m:mo/(\/1+v2/02); n) ne znam

(3 poena )
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7. 5 1 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C. Temperatura
smese 1Znosi:

Redenje : a) 55" C; b) 60° C, ) 65° C; d) 70° C; &) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

8. Pravougaoni prorez se osvetljava normalno na prorez koherentnim laserskim
zradenjen talasne duZine 600 nm. Prva tamna pruga na ekranu za registraciju vidi se pod
uglom 15° u odnosu na osu sistema. Sirina proreza je:

Resenje 1 a2) 2308 nm; b) 5690 nm; ¢) 2010 nm; d) 1080nm; e) 3150 nm; n) ne znam

(4 poena)

9. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina V; 1 V,=V,/2, napunjena
su vodom do vrha. Visine sudova su Hy 1 H,=H,/3. Odnos pritisaka vode na dno sudova
/P2 Jednak je:

Resenje : a) 0,7, b) 1,5, ¢)2,0, d)3; e)6; n)ne znam
(4 poena)

10. Pritisak idealnog gasa, pri stalnej zapremini, bice dva puta veéi od pritiska na 0°C na
temperaturi od:
Rezenje : a)100°C ; b)100K; )273°C; d)273 K; &)546 K; 1) ne znam

(4 poena)

11. Elektron ulece u homogeno magnetsko polje u smeru prikazanom na slici :
e — 3 Da bi se elektron kretao po kruznici u ravni papira u smeru kazaljke na
satu vektor magnetske indukcije treba da bude orijentisan

Resenje : a) u praveu i smeru kretanja elektrona; b) normalno na list prema posmatracu
®; ¢) u praveu kretanja elektrona i smeru suprotnom od kretanja elektrona; d) normalno

na list, od posmatraéa @ n) ne znam.

(4 poena)
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12. Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektriéno polje jatine 3,4 107 N/C i
magnetsko plje indukcije 2,0.10° T. Elektridno i magnetsko polje su upravni jedno na
drugo, kao 1 na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine elektrona u mlazu, kada
dejstvo polja ne 1zaziva skretanje mlaza, je

Resenje 1 a) 1700 km/s ; b) 3400 km/s ;¢) 6800 km/s ; d) 17000 km/s

) 34008 km/s; n) ne znam.

13. KLiza€ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije oko
iste ose, Sirenjem ruku, naglo poveca za dve trecine, koliko je smanjenje njegove
kineticke energije?

Resenje : a) 20 %; b) 30 %; ¢) 40 %; d) 50 %; ¢) 60 %;n) ne znam.

14. Soéivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima optié¢ku mo¢ 5
dioptrija, a potopljeno u teénost ima opticku mo¢ -2 dioptrije. Koliki je indeks
prelamanja za datu te¢nost?

Resenje 1 a) 1,3:b) 1,6;¢)1,9; d)2,2; e) 1,1 n) ne znam.
(6 poena)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada bez podetne brzine. Ako je srednja
vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja je
Resenje : a) 20 m; b) 32,4m; ¢) 22,5m; d) 27,5m} ¢) 12 m; n) ne znam.

(7 poena)

16, Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo male
mase, na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz ravnoteZnog poloZaja za
ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje, maksimalni intenzitet sile zatezanja
kanapa je :

Redenje : @) 2mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3mg; ¢) 4mg; n) ne znam.
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17. U kolu jednosmeme struje, sastavllenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora elektriéne energije unutrasnje elektriéne otpornosti r, snaga koja se
oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti 1 unutrasnje otpornosti
1zvora R/r iznosi:

Refenje 1 a) 2, b) 4; ¢) 13 d) 10; ) 0,5; n) ne znam.

(7 poena)

18, Cilindriéni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela klipom koji
moZe da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se vazduh jednakih temperatura 1
pod istim pritiscima. Za koliko centimetara ¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj
polovini cilindra dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu
-13°C? Duzina cilindra iznosi 40 ¢cm. Smatrati da su zidovi cilindra 1 klip od materijala
kojine provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Refenje : a) 0,6 cm; b) 1,1em; ¢) 1,8 cm; d) 2,5 cm; e) 3,2 ecm; n) ne znam.
(8 poena)

19. Toplotna masma radi po idealnom Kamoovom ciklusu. Odnos najvece 1 najmanje
zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva n=1/3. Odnos maksimalnog 1
minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje a) 2; b) 2,5, ¢) 3; d) 3,5; ¢) 4, n) ne znam.
(8 poena)

20. Radni jednosmerni napon na rentgenovoj cevi je U = 25,6 kV. Odnos minimalne
talasne duZine A, X- zraka emitovanth iz te cevi 1 talasne duzZine Apg De Broljovih
talasa pridruZzenih elektronima u cevi neposredno pre zaustavljanja na anodi je:
Resenje a) 2;b) 3.6; ¢)1; d)6,3; ¢) 0,5, n) ne znam.

(8 poena)

KONSTANTE POIREBNE 7ZA PRORACUN

Gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g =10 m/s” ; apsolutna vrednost
naelektrisanja elekirona e = 1,6-1 0 C: masa elektrona u miru m, = 9,110
kg, infenzitet brzine svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; sin 15° = 6,26.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2018. godine
Sifra zadataka: Xxxxx
KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZzivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Jedinica za jacinu elektri¢nog polja u SI je:
A N - kg D.V/m
B.J/kg E.kg/N
C.V'm N. ne znam 3
2. Grupa vektorskih veli¢ina je:
A. pritisak, moment impulsa, brzina
B. sila, magnetska indukcija, jacina elektriénog polja
C. energija, impuls sile, temperatura
D. temperatura, rad, vreme
E. pritisak, ubrzanje, elektri¢ni napon
N. ne znam 3

3. Pri elastiénim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije:

A. shage D. sile
B. pritiska E. povrSinskog napona
C. impulsa N. ne znam
_ )
4. p zraci su:
A. fotoni D. jezgra ,*He
B. protoni E. elektroni

C. jezgra ,°He N. ne znam (3)
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5. Ako se kineticka energija rotacionog kretanja krutog tela oko fiksne ose
smanji Cetiri puta, moment koli¢ine kretanja se:

A. smanji dva puta D. povecéa Cetiri puta
B. smanji Cetiri puta E. ne menja
C. poveca dva puta N. ne znam 3

6. Kad se idealnom gasu dovede koli¢ina toplote Q = 400 J, njegova unutrasnja
energija se povecéa za AU = 200 J. Mehanicki rad koji je u tom procesu gas
izvr$io nad okolinom je:

A.0J D. 3001J
B. 700 J E. 5001
C.2001J N. ne znam (@)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T brzinom
intenziteta » = 10° m/s u pravcu linija sila polja. Intenzitet magnetske sile koja
deluje na proton u tom polju je:

A. 16- 10N

B. 16- 10N

C.0ON

D. 16- 108N

E. 1N

N. ne znam 4)

8. Ako se vozilo krece stalnom brzinom » = 108 km/h, a precnik tocka vozila
iznosi d = 60 cm, ukupno ubrzanje ta¢aka na obodu tocka je:

A. 10 m/s® D. 50 m/s®

B. 3000 m/s? E. 300 m/s?

C. 1500 m/s? N. ne znam (4)

9. U p - V dijagramu izohorska promena stanja idealnog gasa prikazana je:

A. parabolom D. delom prave paralelnim V-osi

B. hiperbolom E. delom prave koja prolazi kroz
koordinatni pocetak

C. delom prave paralelnim p-osi N. ne znam ()]

10. Induktivna otpornost kalema pri nekoj frekvenci naizmenicne struje je 40 €.
Kada se ta frekvenca prepolovi, induktivna otpornost kalema bice:

A.10Q D.40Q

B.2Q E. 200 Q

C.200 N. ne znam (4)
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11. U zatvorenom sudu zapremine V = 4 m® pri temperaturi t = 27 °C, vodonik
mase m = 0,25 kg ima pritisak:

A.2.4-10°Pa D.2,4-10°Pa
B.7.8-10°Pa E.7,8-10°Pa
C.7,8-10"Pa N. ne znam (5)

12. Ako period poluraspada radijuma g*® Ra iznosi T = 1600 godina, aktivnost
mase m = 2 g radijuma je:

A. 7,4 Bq D.1GBq
B. 74 GBq E.1 MBq
C.74 MBq N. ne znam (5)

13. Na &eli¢noj Zici povrsine popre¢nog preseka 1 mm? visi telo tezine 120 N;
pri takvoj aksijalnoj deformaciji relativno izduzenje zice je 0,06%. Jangov
modus elasti¢nosti Zice iznosi:

A.7-10° N/m? D. 10 - 108 N/m?
B. 20 - 10° N/m? E. 7 - 108 N/m?
C.20 - 10" N/m? N. ne znam (5)

14. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja (1,5) ima u vazduhu
opti¢ku mo¢ (5D), a potopljeno u neku teénost ima opticku mo¢ (-2D). Koliki je
indeks prelamanja svetlosti za datu te¢nost?

A.13 D.22
B.1,6 E.11
C.19 N. ne znam (6)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako
visina tornja iznosi 27,5 m, srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj
polovini puta iznosi:

A. 15 m/s D. 30 m/s
B. 20 m/s E. 10 m/s
C.25mis N. ne znam (6)

16. Bure se puni vodom ravnomernim mlazom protoka 150 cm®s. Na dnu
bureta se nalazi otvor povrsine popre¢nog preseka 0,3 cm? Voda u buretu ée se
podi¢i do maksimalnog nivoa od:

A.118m D.2,32m

B.15m E.254m

C.1,28m N. ne znam (7)
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17. Kineticka energija slobodnog relativistickog elektrona jednaka je jednoj
petini njegove ukupne (totalne) energije. Odnos intenziteta brzine tog elektrona
i brzine svetlosti u vakuumu c je:

A.1/5 D. 3/5
B. 2/5 E. 9/4
C.1/4 N. ne znam @)

18. Sa povrSine Zemlje vertikalno naviSe izbaci se telo pocetnom brzinom vy i
popne se do najvece visine 2R iznad povrSine Zemlje (R je poluprecnik
Zemljine kugle, a g je intenzitet ubrzanja Zemljine teze na povrsini Zemlje).
Intenzitet pocetne brzine tela je vo:

A. (gR)”f/z D. (4ng/3)11/’22
B. (20R) E. (3gR/2)
C. (gR/2)*? N. ne znam (8)

19. Toplotna masina radi kao motor po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najvece 1 najmanje zapremine tokom ciklusa je 2:1, a odnos najveceg i
najmanjeg pritiska je 3:1. Stepen korisnog dejstva ciklusa 7 je:

A.1/3 D. 1/2
B. 1/4 E. 2/5
C.2/3 N. ne znam (8)

20. U kolu jednosmerne struje sastavljenom od redne veze otpornika elektri¢ne
otpornosti R i izvora jednosmerne struje elektricne otpornosti r i stalne
elektromotorne sile E, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna
kada je odnos te otpornosti i unutrasnje otpornosti izvora R/r jednak:

Al D. 10
B.4 E.1/2
C.2 N. ne znam (8)

Konstante potrebne za proracun: gustina zive pug = 13600 kg/m3; univerzalna
gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K),brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3-1 08 m/s;
Avogadrov broj Na = 6-10% 1/mol; gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g
= 9,8 m/s’>; masa mirovanja elektrona my = 9,7-10* kg; naelektrisanje
elektrona e = 1,6-10*°C; In2 = 0,69.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2019. godine
Sifra zadataka: Xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruzZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. a zraci su:
A. protoni D. jezgra *,He
B. jezgra *;He E. elektroni
C. fotoni N. ne znam 3

2. Ako se kineti¢ka energija translatornog kretanja krutog tela stalne mase
poveca 4 puta, intenzitet njegovog impulsa (kolicine kretanja) se:

A. poveca 2 puta D. poveca 4 puta
B. smanji 2 puta E. smanji 4 puta
C. ne menja N. ne znam 3

3. Koeficijent korisnog dejstva toplotnog motora moze da ima vrednosti u
intervalu:

A. (-1,0) D. (1,2)
B. (0,1] E. (2,+)
C.(0,1) N. ne znam 3

4. Talasna duzina emitovanja nekog radio predajnika je A = 202 m. Frekvenca
emitovanih talasa je:

A. 9,64 GHz D. 1,485 MHz
B. 236 450 Hz E. 67,3 MHz
C. 6,06:10"° Hz N. ne znam (3)

5. Za materijalnu tacku mase m koja se krece brzinom intenziteta v po kruznici
poluprecnika r koli¢nik momenta impulsa i impulsa je:

A.m D.r

B.v E. mr

C.v/m N. ne znam 3
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6. 5 litara vode temperature 20 °C se pomesa sa 15 kg vode temperature 80 °C.
Po uspostavljanju ravnoteZe, temperatura smese iznosi:

A. 60 °C D. 75°C

B. 70 °C E. 65 °C

C.55°C N. ne znam
4

7. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenci naizmeni¢ne struje je
20 Q. Kada se frekvenca prepolovi, kapacitivna otpornost kondenzatora je:

A 10Q D. 200 Q
B.2Q E.80Q
C.40Q N. ne znam (@)

8. Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih frekvenci
nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki jednaka (n je ceo broj):

A 2nz D. (+3)
B. (2n+1) & E.(2n+)n
C.nzn N. ne znam ()]

9. U p — V dijagramu izobarska promena stanja idealnog gasa prikazana je:

A. parabolom D. delom prave paralelnim V-osi
B. hiperbolom E. delom prave koja prolazi kroz koordinatni pocetak
C. delom prave paralelnim p-osi N. ne znam (@)

. . . . . 1
10. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom zapremina Vi V, = > V,

napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H; i H, = H./3. Odnos pritisaka
vode na dno sudova p/p; jednak je:

A.0,7 D.2
B.3 E.6
C.1/3 N. ne znam ()]

11. Ako period poluraspada radijuma **°s;Ra iznosi 1600 godina, aktivnost mase
m = 2g tog izotopa iznosi:

A. 7,4 Bq D. 74 GBq

B. 16 Bq E. 74 MBq

C.1MBq N. ne znam 5)
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12. Za donji kraj vertikalno postavljene ¢eli¢ne Zice povrSine poprecnog preseka
1mm? (gornji kraj je uévri¢en) dodatno se oka¢i teg mase 6,1kg. Ako je Jangov
modul elasti¢nosti Zice 20-10™° N/m?, za koliko procenata se dodatno izduZi
zica?

A. 0,00003% D. 0,003%
B. 0,03% E. 3%
C.0,3% N. ne znam (5)

13. Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko svoje vertikalne ose. Ako mu se moment
inercije oko te ose naglo poveca Sirenjem ruku za dve trecine, koliko je
smanjenje njegove kineticke energije?

A. 20% D. 30%
B. 40% E. 50%
C. 60% N. ne znam (5)

14. Homogena kocka sadinjena od ¢vrstog materijala gustine p = 480 kg/m’

pliva u ulju gustine p, = 800 kg/m®. Odnos zapremine dela kocke iznad ulja i
ukupne zapremine kocke je:

A. 0,40 D. 0,60
B. 0,51 E. 0,65
C.0,32 N. ne znam (6)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako je
srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja
je:

A.20m D.275m
B.32,4m E.12m
C.225m N. ne znam (6)

16. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opticku
mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opti¢ku mo¢ -2 dioptrije. Indeks
prelamanja date te¢nosti je:

A. 13 D.2,2
B.1,6 E. 11
C.19 N. ne znam @)
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17. Telo mase m = 10 kg vuce se brzinom konstantnog intenziteta po
horizontalnoj ravni pomoc¢u kanapa koji sa vertikalom zaklapa ugao © = 45.
Vucna sila je u pravcu kanapa. Ako je koeficijent trenja izmedu tela i podloge
w1 = 0,1 intenzitet vucne sile je:

A.139N D.12,6 N
B.98N E.1,39N
C.139N N. ne znam (7)

18. Kineticka energija relativistiCkog elektrona iznosi 40% njegove ukupne
(totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektrona izraZen preko intenziteta brzine
svetlosti u vakuumu c je:

A.c/5 D. 4c/5
B. 2c/5 E. 3c/5
C.cl/4 N. ne znam (8)

19. U kolu jednosmerne elektricne struje, sastavljenom od redne veze potrosaca
otpornosti R i izvora elektriéne energije unutra$nje otpornosti r, snaga koja se
oslobada na potrosacu je maksimalna kada je odnos r/R jednak:

A.2 D.4
B.1 E. 0,25
C.0,5 N. ne znam (8)

20. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm nalazi se u vazduhu. Ja¢ina
elektriénog polja je 9 puta manja od jacine polja u neposrednoj blizini neke
povrsine na rastojanju od centra sfere koje iznosi:

A.5cm D.7cm
B.4cm E.3cm
C.6cm N. ne znam (8)

Konstante potrebne za proracun: brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3-10% m/s,
gustina vode na normalnom atmosferskom pritisku p = 1000 kg/m?, In 2 = 0,69,
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s® , masa mirovanja
elektrona m, = 9,1-10* kg , Avogadrov broj Nx= 6:10% 1/mol.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2012.)

Sifra zadatka: | 81 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sludaju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slugaju nezaokruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(12100 1) 6303

1. Vrednost brojevnog izraza 27 6 18 4 je:
5,04-2,8-0,3
1 1 13 1
A) 3; @ Fl ; C) ZE; D) —4—: E) 32; N) ne znam.
1 1 24’
2. lzraz S |- zl (la| #|b],a # 0,a # —1) identicki je
a+hb (bﬁa)" (a-b) | a -b* a' +a
jednak izrazu:
2a 1 2 1 a

A ; B —:; € ——; _ E H N .

) a+b ) a ) a+l ® a+l )a—b ) ne znam

3. Zbir unutradnjih uglova mnogougla koji ima 135 dijagonala iznosi :

A) 25200° ; B) 27000° ; (C)28800°; D) 30600°; E) 34200°;  N) neznam.
4. Zbir svih redenja jednacine Ix + 4J - Ix - 3‘ =x je:

-1; B) 7; C) 0 D) 13; E) -6 N) ne znam.

5. Prvi &lan geometrijske progresije s pozitivnim &lanovima je @, = 2, a peti @; =162. Zbir prvih 10

&lanova je :
A) 45828;  B) 36348;  ©) 60218; D) 5201 (E) 59048; N) ne znam.

6. Prvi &lan aritmeticke progresije jed, =3, advanaesti @, = 47. Koliko prvih ¢lanova treba sabrati da bi

se dobio zbir 8207
A) 18 ; 20; C)y 22; D) 24 ; E) 28; N) ne znam

7. Realan deo kompleksnog broja = koji zadovoljava jednainu 2(3 - 51') z+z-1=-30-65i je:

A) -2 B) 1; o) %; ® 3 : E) 7: N) ne znam.

8. Akosu X, i X, reSenja kvadratne jednatine 2xt =2(m-3)x+ 2m? —17 = O(m € R), tada je zbir
kvadrata vrednosti parametra m, za koje je xlz + x22 =19, jednak:

A) 11 B) 17; ) 37 p)4s;  (E) 50 N) ne znam.

9. Broj litara Giste vode koji treba sipati u 12 / 4%-ne slane vode, da bi se dobila 2,5%-na slano¢a pripada
intervalu:

A) (4.7) ; (7,10); C) (10,13); D)(13,16) E) (16,20); N) ne znam.

10) Regenje jednadine 2- 32 +27-3"2 =189 jeuintervalu:
(0,3); B) (3,6) : C) (6,9); D) (9,12); E) (12,15); N) ne znam.
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Sifra zadatka 81 001:

11. Akoje log7=a i logll=5h (osnovalogaritma je 10), tadaje log,, 7—log, 11 :

a-b b-a ab a a -b
: B —; C ;D) 1-=; ;N .
ab " b Vamyt D g @ W e

A)

12. Povr$ina pravog valjkaje P = 8mem’ , a duzina visine mu je za 1 em manja od duZine pre¢nika osnove.
Zapremina valjka iznosi:

&‘Cms 3 80r 3 T3
A) 15 . B) 3mem® _i-'/_cm i D) 4zcm” ; E) ?cm ; N) ne znam.

13. Zbir apsolutnih vrednosti koordinata tacke koja je simetriéna tatki A(1,3) u odnosu na pravu koja je
odredena tackama B(8,2) i C(-4,-7) je :

A) 11; B) 13; ) 14 D) 15; ®) 12 N) ne znam.
14. Sva refenja jednatine Vx+1++/4—x =+2x+9 nalazese uintervalu:
@ (-1,1) B) (-1,0); Q) [0,]); D) [—%,OJ; E) (1.3); N) ne znam.
15. Akoje 1gx =7, tadaje Mjednako:

6sinx + cos x
11 3 23 7 33
A) —; B) —: C) —: D) —; — N Znam.
' 3 ) 3 ' 3 T ® 3 ) meznam

16. Jednatina 8cos’ x +6sinx—-3=0:
@ U intervalu [0,7!] nema resenja ; B) U intervalu [O,J'r] ima jedno resenje ; C) U intervalu [O,J'r] ima dva

redenja; D) U intervalu [ - 72’,0] nema resenja ;E) U intervalu [—71',0] ima jedno resenje ; N) ne znam.

17.  Zbir koeficijenata pravaca tangenata kruznice k : X+ y2 = 2 koje sadrZe prese¢nu tadku pravih
pix—y—-1=0ig:x+y-3=0je
A) 1; 2 ) 0 D) -l; E) -2; N) ne znam.
18. Broj nadina na koje se mogu poredati u niz 7 nula i  jedinica (k <n+ l) , tako da nikoje dve jedinice
nisu susedne je:
n+1)! n+l n+1)! n! n+1)!
A) (n+1) :B) ;@ ( ) ;D) : E) (n+1) :  N) neznam,
k! k k'(n+1-k)! k'(n—k)! k!(n—k)!
X+m X

19.  Skup svih vrednosti parametra m za koje je nejednatina — >—
x*—x+1 x"-2x+3

zadovoljena za
svako X € R je:

1 |
A) (I,+00); B) (fa,l); @[l,+oo) ;D) (0,+00); E) [E,IJ; N) ne znam.
20.  Maksimalna zapremina valjka upisanog u loptu poluprecnika R iznosi:

4Rz3 2Rz7 R Rz o 3RA3

. C ;. Dy — N .
9 I SR ) =5 " ) ne znam
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2013.)

Sifra zadatka: | 82 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tagan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sludaju zaokruZivanja viSe od jednog, kao i u sluéaju nezaokruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

4i:2—[1:L—2,5:lj.8i

1. Vrednost brojevnog izraza L I . 110 4] +g je:
12:0,5+13~ 7
3 3
A) g; B) 07 ; Q) o ™ 1; E) %; N) ne znam.
1 1 1 2 11 2 2 T R
2. lzraz PR | YA TY R e | A (m # —n) identi¢ki je jednak :
(m + n) m.n (m + n) m n
i ;. B) %2 @ 1; D) i : E) 2; N) ne znam.
2mn (m o n) m+n
. L Cox+1 1

3. Skup svih redenja nejednacine SAe=res

x=5 3
A) (-00,—4) : B) (—4,+°°) ; C)(5,+°°): D) (—4,5); @(—00,—4)U(5,+00) ¢ N) neznam.
4. Treéi ¢lan aritmetitke progresije je 10, a deveti 19. Zbir prvih 12 &lanova je:
1 |
A) 1625; B) 174 ; @ 183; D) ]845 : E) 192; N) ne znam.
5. Zbirprvih 3est ¢lanova geometrijske progresije , &iji je koliénik g=2, je 63. Sesti &lan progresije je:
A) 160 ; B) 128; ©) 9%:; D) 64; ®) 32 N) ne znam.
6. Zbir kvadrata svih reenja jednacine 2‘x + l] - 3|x - 2| —-1=0 je:
50 B) 26 : C) 20; D) 35 ; E) 30; N) ne znam

7. Cena proizvoda je povecana za 12%, a zatim nova cena za jo§ 5% i sada iznosi 940,8 din. Kolika je bila
prvobitna ( podetna ) cena?

A) 820din ; @®) 800 din; C) 780 din; D) 720din;  E) 680din; N) ne znam.
—-1-iV3 -1+iy3 3

8. Ako su dati kompleksni brojevi: z, = > \/— iz,= 5 \/_ , tada je 2,3 + 2z, jednako:

AL B2z o 1+iV3; D)-1+if3 ;.  E)2iW3 :  N) neznam.

9. Vrednost parametra a ,za koju je jedan koren jednagine x° + (2a - I)x +a® +2 =0 dva puta vedi od
drugog, pripada intervalu:
A) (—°°,—5) ; (-5,-3); C) (-32; D)27) E) (7, +°0) ;  N) neznam.

7
10. Clan razvoja (\[f'; + Q/Z) koji je ceo broj, jednak je :
A) 820; B) 960 ; C) 1160; @ 1260 ; E) 1280 ; N) ne znam.
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Sifra zadatka 82 001:
11. Jednatina prave g koja prolazi kroz tatku 4(-2,3) i normalna je na pravu p x-2y+7=0 je :

@ q: 2x+y+1=0; B) q:x+2y-4=0; C) q: 2x-y+7=0; D) g: 2x+y-1=0; E) q: x-2y+8=0; N) ne znam.
12.  Duzina stranice romba je a=15cm , a zbir duzina dijagonala je d, +d, = 36cm. Povrina romba je :

A)64 cm® ;  B) 90cm’; @99cm2: D)112 ¢cm®;  E) 130 em®:  N) ne znam.

13. DuZina osnovne ivice pravilne Eetvorostrane piramide je a=16 cm, dok je bo¢na visina za 2 cm duza od
visine piramide. Povrina i zapremina piramide su:

P=800cm’ V=1280cm’;  B) P=640cm® ,/=1080 cm’ ; C) P=120cm’ V=1120cm’;
D) P=740cm’ V=1150cm’ ; E) P=680cm” ,V=1050cm’ ; N) ne znam.

14. Jednatina 2NX+6=2-—x.

A) Nema resenja ;@ Ima ta¢no jedno reenje ; C) Ima tagno dva redenja; D) Ima viSe od dva reSenja ;
E) Ima beskona¢no mnogo redenja ; N) ne znam.

15. Svarelenjajednagine 2" +27*2 =9 nalaze se u intervalu :
A) (6-3) B (30: (@ 23: D ad: B (540) :  N) nezmam.

16. Resenje jednagine log, [log2 [logl x]] = 0 nalazi se u intervalu :

3
(O,%j; B)(%,%j; )(%,%J; D)(%,lj: E)(1,5);  N) neznam.

2
17. Jednatina tangente 7 kruZnice /«7:(x—1)2 +(y—5) =50 utaki 7(8,6) je:
A) £: 7x-y-50=0 :B) t x+7y-50=0 @1: Tx+y-62=0 ;D) t: x-7y+34=0 ;E) r: 7x+y-60=0 : N) ne znam.

1+sin4a —cosda
18. Izraz ———————— je identi&ki jednak izrazu:
1+cos4a +sind4a

A) 1+sin2a; B) I-cos2a; ©) 1g°2a: 1g2a; E)0;  N) neznam.
19. Broj redenja jednatine 2c0s xcos2x — cosx = 0 na intervalu [0,27r] je:

A) Jedno; B) Dva; C) Tri; D) Cetiri; @ Sest; N) ne znam.
20. Visina valjka maksimalne zapremine upisanog u sferu polupre¢nika R iznosi:

@ 2—R3ﬁ; B) RV2 ; R;/E R\/i.

c) — D) T, E)R\/g: N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jul 2014.)

Sifra zadatka: M 002

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruZivanja vide od jednog, kao i u sludaju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(x2 +xy)2 —(xy+y2 )2

1. Razlomak - > wr: (|x| ¢|y|)je identi¢ki jednak razlomku:
¥ -xy) - (w-y)
2 2 - 2 2
A) Ay ¢ B) x’*yz; C) ( 3 y)2 ; D) [x+yJ ; E) d N) ne znam.
xX=y x“+y X" +y x=y X=y
2. Vrednost brojevnog izraza (4% -0,004- 300) 129,25+ (4% - 3%) 170 je:
A) 0,11; B) I ; <) 0,13 D) 0,17; E) 1,2; . N) ne znam.

3. Ako je u aritmeti¢koj progresiji prvi ¢lan jednak 2, a sedmi jednak 20, zbir prvih 20 &lanova te

progresije iznosi:
A) 580; B) 600 ; C) 610; D) 620; E) 640; N) ne znam.

4. Jednagina 2[x-1|+px+2[=6 :
A) ima samo jedno pozitivno reSenje ; B) ima dva pozitivna resenja ; C) ima dva negativna resenja ;
D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje; E) ima samo jedno negativno resenje; N) ne znam.

5. Zbir redenja jednaine 2(1 + i)x2 - 4(2 - i)x -5-3i=0 je:

A) 4+3i ; B) -2+3i; C) 1-3i D) -1+3i; E) 2-5i; N) ne znam.
6. SveZe Sljive sadrze 65% vode, a suve 30%. Ako se osusi 15 kg ljiva, koliko su one teske posle susenja?
A) 6,5kg; B) 8kg; C) 5,25 kg; D) 6 kg ; E) 75kg; N) ne znam.

7. Zbir svih vrednosti parametra a za koje je odnos resenja jednacine X +ax+a+2=0 jednak 2 je:
A) 5 B) 45 ; €) 25" D) 3; E) 4; N) ne znam.

8. Broj razlicitih petocifrenih prirodnih brojeva koji se mogu zapisati pomoéu cifara 1,2,3,4,5,6,7.8.9, bez

ponavljanja cifara, iznosi:
A) 12300 ; B) 13240; C) 10560 ; D) 14400; E) 15120 ;  N) ne znam.

9. Jednagina V6x —x* =5 =2x -6

A) nema resenja; B) ima ta¢no jedno resenje ; C) ima ta¢no dva resenja;
D) ima beskona¢no mnogo reSenja ; E) ima tri reSenja ; N) ne znam.
x+l 1-4x
10. Resenje jednacine 2 2 =0,5 7 jeu intervalu:
A) (-4,0); B) (0,4); C) (4,8); D) (8,11); E) (11,15); N) ne znam.
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Sifra zadatka 92 002:

8
p 1

11. Clan razvoja (x + —) koji ne sadrzi x , jednak je :
X

A) 65 ; B) 50; C) 70; D) 55; E)75 ; N) ne znam.
sin(a + f)—sin fcosa
12. lzraz — ( 'B) - p identi¢ki je jednak izrazu:
sin(a - B) +sin Bcosa
sina + sin gla+
A)tga—1gf; B) —————— p ;0 0 D) 1; E) ———-( ﬂ) ; N) ne znam.
sina —sin A 1g(a-p)

13. Jednadina x'"'E* =9 .

A) NemareSenja ;  B) Ima samo jedno resenje ; €C) Ima dva redenja ¢iji je proizvod jednak 1/3;
D) Ima dva re3enja &iji je proizvod jednak 3 ; E) Ima beskona¢no mnogo resenja ; N) ne znam.

14. Visine paralelograma se odnose kao 2:3, njegov obim iznosi 40 cm, a otar ugao 30°. Povrsina
paralelograma je :

A)S0cm®;  B)4scm®; ©)48cm’ ; D) 40cm’; E) 43 cm’; N) ne znam.

15. Broj reenja jednatine cos2x + sin’ x = cosx u intervalu [—7[,72’] jei i
A) 6; B) 4; ©) 3; D) 2; E)L; N) ne znam.

16. Jednagine tangenata kruznice k :x* + ¥’ =10 koje prolaze kroz tacku 4 (4,2) su:

A) 3x-2y-8=0, 2x+3y-14=0 ; B) 2 x-y-6=0, x+4y-16=0 :C) x-3y+2=0, 3x+y-14=0 :D) 3 x-y-10=0,
x+3y-10=0 ; E) 4x-y-14=0 , x+4y-12=0; N) ne znam.

17. Akoje A'(a,b) tatka simetri¢na tacki A(l,3) u odnosu na pravu odredenu tatkama B(8,2) i

C(—4, —7), tada je a+b jednako:
A) 2; B) 3; O)-2; D) 0; E) 12; N) ne znam.

18. Prvi ¢lan opadajuée geometrijske progresije je 1, a njena suma je S. Suma geometrijske progresije, €iji
su ¢lanovi kvadrati €lanova date progresije, iznosi :
2
5 ) 1 1 1
; Bs ;i ©——=; D—— ; E) —; N) ne znam.
25 -1 s+1 s—1 2s

A)
19. Maksimalna zapremina valjka upisanogu kupu polupre¢nika R =12 cm i visine H=18 cm je :
A) 300zcm’; B)320mem’ ; ©) 3327em’; D)3537em’) i B) 384zwcm’ i N) ne znam.

20. Povrsina prave trostrane prizme je P = 420\/3_(.‘m2 , a duzina njene visine je H = 4\/3_ cm. Ako se
duzine njenih osnovnih ivica odnose kao 5:7:8, zapremina prizme je :

A) 1020cm’ ; B)1030cm® ;  © 1080¢cm’* : D) 1040cm’® ; E) 1050cm’ ; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2015.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7
vrede po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6
poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od
broja poena za tacan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slu¢aju
nezaokruZzivanja nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

. . 1 1 2 1).
1. Vrednost brojevnog izraza [42 -2,5- 35) ; (3, 75: = 7;) Je

A) 0; B) 1; C)-2;
D) 2; E) 1,2; N) ne znam.
1-a° . N
2. Razlomak - —~, a=+1, x==+1, Je Identicki jednak
(1+ax)” —(a+x)
razlomku:
1 1-a l+a 1 1

A — B —; C . D ;. E) ——: N) ne znam.

) 1+x ) 1+ x ) 1-x )1+x2 ) 1-x° )
3. Resenje jednacine SoX g Tx+2 je:

6 12

A)1; B) 0; O -1;
D) 2; E) nema reSenja; N) ne znam.

4. Peti ¢lan aritmeticke progresije je a, =16 a jedanaesti a, =31. Zbir prvih 17

¢lanova te progresije S, je:
A) 444, B) 442; C) 368;
D) 468; E) 455,5; N) ne znam.

5. Jednacina |X +Zq +|X —:q =4

A) ima samo jedno pozitivno reSenje ; B) ima dva pozitivna reSenja ; C) ima
dva negativna reSenja; D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje;
E) ima samo jedno negativno reSenje; N) ne znam.
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6. Sva resenja jednacine /25— x* =7 — x: pripadaju intervalu:
A) (24); B) (-54) ; C) (2,10);

D) (-44); E)(05); N) ne znam

" Priznaje se i odgovor pod E).

7. ReSenje jednacine logx=1log4 + 2log5 +log6 —log15 je:
A) 40; B)30; C) 65;D) 0; E)1; N) ne znam.

x> —2x -1
8. Akojef(x)=——
je f(x) x> +2x-1

onda je f (x/f+1) jednako:
A)0;B) 2; C) 3; D) ne postoji; E)1; N) ne znam.

9. Jednacina prave ( koja prolazi kroz tatku A(1-2)i paralelna je pravoj
p:3x+2y—-1=0je

A) 2x—3y—-8=0; B)3x+2y—-3=0; C)2x+3y-1=0;

D)x+y+2=0; E)3x+2y+1=0; N) neznam.

12
10. Clan razvoja (xg + lj koji ne sadrzi x je jednak :
X

A) 212; B) 220; C) 210; D) 240; E) 250;N) ne znam.

11. ReSenje jednacine 3% +9* =810 je u intervalu:

12. Cena sveske je 64 dinara. Posle poskupljenja od 20% doslo je i do
pojeftinjenja za 20%. Nova cena sveske (u dinarima) je:
A)61,44; B) 63,4; C) 64; D) 64,44; E) 66;N) ne znam.

sin160° "
sin100° (cos" 40° —sin* 40°) e
A)-2; B)1; C) 0;D) 3;E)2; N) neznam.

13.Vrednost izraza

14. Ako su stranice trougla ABC, AB=5, BC=6, AC=9, tada je poluprecnik
opisanog kruga tog trougla jednak:

27+/2
\/_;D) 5; E) 2\/6; N) ne znam.

W T ofE
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15. Proizvod vrednosti realnog parametra k za koje jednacina
(k—2)x* —(k +1)x + k +1=0 ima dvostruko reSenje (tj. dva jednaka resenja) je:
A)-2; B) -3; C) 4; D) -4; E) 2; N) ne znam.

16. Rezultat izraza (1+i)" +(1-i)"je:
A) 2; B)i; C) -2;
D) 0; E)-i; N) ne znam.

17.Nejednakost log, (x* —5x+7)<0 je zadovoljena za:
A) xe(2,3];B) xe(2,3);C) xe[2,3];
D) xe(2,%]; E) xe(-»,3]; N) ne znam.

2 2

18.Jednacina prave koja je tangenta elipse :—0+%=1i koja odseca jednake

odsecke na koordinatnim osama je:
A)x+y+4=0;B) x+y-4=0;C) x+y+6=0;
D)x+y-6=0; E)x+y-8=0; N) neznam.

19. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a=2cm rotira oko prave p koja je

normalna na oshovicu ABtrougla i sadrZi teme Atog trougla. Zapremina
nastalog obrtnog tela jednaka je:

A) 7;B) Yﬂ\ﬁ; C) 3\/§7r; D) 2m/§; E) 272'&/?; N) ne znam.
20. Broj resenja jednagine 2sin* x —2cos’ x —1=0 koja pripadaju intervalu

[-7,7] je:
A6, B)3; C)4;, D)5 E)2; N) neznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2016.)

Sifra zadatka: | 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena 1 zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tafan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivhe ni
negativne poene. U sludaju zaokruzivanja vise od jednog, kao 1 u slu¢aju nezackruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

@jz—ynyzs—UA7—Ln)25E
(1-12-0,4):1,04 !
A) 1, B) -1 ; ) 0,1, D) 0.2; E) 1.2 N) ne znam.

1.Vrednost brojevnog izraza

1 B* | (a*+b? o
2.Razlomak —_—t— +1|[, a,b#0 je identi¢ki jednak razlomku:
a’ b a’+b?

ab
ab 1- 1+5
A) ;B ) —: Dl E
b—a 1+ b 1-a
L 5=x Tx+2 .
3. Resenje jednacine =1- je:
6 12
Ay 1, B) 0,C)-1; D) 25 E) nema resenja; N) ne znam.

4. Refenje jednadine 2- 7% =3+ 7" + 77" = 2940 je:

Ay 2; B) 4; C) 5D) 3B 1, N) ne znam.
5.Zbir reSenja jednacine (x2 -9 N(x -1 ix +4 ’ =0 e:
A) 3, B)s; )by -3, E) 5, N) ne znam

6. Jednatina 2x+1-3x—2|-1=0:

A) ima samo jedno pozitivno refenje ; B) ima dva pozitivna refenja; C) ima dva negativna redenja;

D) imajedno pozitivno i jedno negativno resenje; E) ima samo jedno negativno resenje; N) ne znam.
7.Zbir prvih pet ¢lanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet ¢lanova je 234. Koliko prvih
¢lanova treba sabrati da se dobije zbir 6407

A) 13;B) 16; C) 15; D)y 14 E) 12; N) ne znam.

12
8.Clan razvoja (xs + —] koji ne sadrZi x je jednak :

X
Ay 212; B)220; C)y 210, D) 240, E) 250, N) ne znam.

9. Akoje log5=a i log3="hondaje log ;8 jednak:

A)3.(—61)_]33(1+a)c 3@—@1»2@+a)E 3
b+l 7 b+l h-1 b+1 b+l

N) ne znam.
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10. Plata radnika je 4000 dinara s tim $to se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle trl meseca ¢e mu
biti:
A)4630,5 din;B) 4640,5 din,  C) 4640 din; D)4650 din; E) 4666,5 din;  N) ne znam.

11.Ako je f(2x+ 1) =x—1 ondaje f(f(x)) jednako:

x—9 x+9 x+4 x+9
:B) ; 0) ; D) — y) ; E)1; N) neznam.

A
4 9

. 24 & .
12.Ako je Sin ¢t = E E ~< ¢ <7 ondaje sin 2o jednak:

4) 168 B) 169 0 158 D)— 158 B 336 N
— — — ——; ne znam.
625 6257 6257 625° 625

13.Zbir koordinata centra kruZnice koja prolazi kroz tatke A(5,5), B (4,6) i C (— 3,5) je:
A) 2; B) 4, C) 5D) ¢, F) 3; N) ne znam.
14. Vrednosti realnog parametra £ za koje je nejednadina (k - l)x2 + (k — l)x — 2> 0 sanoposmena 3a

cpaxo X € R cy:
Ay ke (— 00,—7] :B)nema refenja; C) k € (— 7,—1]; D)k e (— OO,—I]; E)ke (— 00,1] :N) ne znam.

15. Nejednakost 10g4 (2x2 +3x+ I)S 10g2 (Zx + 2) je zadovoljena za:

1 1
A) X€ (—00,5], B) x€ (—E,+ooj «C) x€ (O,+oo]; D)yxe (2,+oo]; E) xe (— oo,3]-,N) ne
Znam.

16.. Ako se broj stranica nekog mnogougla poveha 3a 7, broj dijagonala mu se poveéa za 119. Broj stranica
tog mnogougla je:
AT, B2 C)15D)14; E)13 N) ne znam.

3
17. Vrednost izraza (1 + l-\/g) je:
A) 48; B) 56, C) 128;D) 64.E) -, N) ne znam.

. R . 2 - .. . A V- V.
18.Povriina pravog valjka je 877 cm”a duina visine mu je zal cmmanja od duZine preénika osnove.
Povrsina omotaca mu je:

2

3 2 34 5
A)—acm By —mom”,
9 8

4 3 40 3
C)?n’cm ;D)?n'cm f E)?n'cm ;. N) ne znam.

19. Broj refenja jednacine 2sin* x—2cos* x—1= Okoja pripadaju intervalu [— T, 71'] je:
A)6; B) 3; C) 4 D)5, E) 2; N) ne znam

2 2
X
20. Jednadina prave koja je tangenta elipse E + % =11 koja odseca jednake odsedke na koordinatnim

osama je:
Ax+y+4=0; B x+y-4=0, ) x+y+6=0; D)x+y—-6=0;
E)x+y—8=0;N) ne znam.
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KLASIFIK ACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2017.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slucaju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

611152+0,8
X __25 =] .

1. Resenje jednacine - = je:
0,016:0,12+0,7 1,2:0,375-0,2
A) I; B) %: O 0.1; D) 0.2; E) %; N) ne znam.
21z ((1672)7 16720 162" jednakcje:
A 167%. B 16°. © 16°: D) 1: E) 16: N) ne znam.
. . . m—1 Sm—1 ) y
3. Vrednost parametra 7 za koju grafik linearne funkcije y = X+ prolazi kroz tacku
C(§,£) je:
36
A)l; B) 2: C) -1 D) -2; E) nema resenja: N) ne znam.

4. Zbir svih celobrojnih vrednosti parametra % za koje je nejednacina x> — (k - 3))( —-k+6>0

zadovoljena za svako x € R je:
A) 7; B) 4 €) 9; D) -3. E) 0: N) ne znam.

5. Zbir resenja jednacine ()cz —4KN1-x =0 je:
A) 1 B) 4 C) -1; D) 0. E) 5: N) ne znam

6. Jednagina Ix + 2| —]x - 2| =2
A) ima samo jedno pozitivno resenje : B) ima dva pozitivna reSenja ; C) ima dva negativna resenja ;

D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje; E) ima samo jedno negativno resenje; N) ne znam.

7. Ako je u geometrijskoj progresiji @, =384, a, , =192, §, =765 ondaje n jednako:
A) 9 B) 8. O 7. D) 6; E) 12; N) ne znam.

8. Broj permutacija clemenata skupa 1.2.3.4,5.6 koje pocinju sa 345 jednak je :
A) 6. B) 24; C) 120, D) 240; E) 0 N) ne znam.

9. Ako je log ,27 =b ondaje log Jﬁ/; jednak:

3(1-a) 1 2
A) ——=: B) 1. C) 3: D) —: E) —: N am.
Y g 1P ; Y ) % ) meznEm
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10. Plata radnika je 4000 dinara s tim sto se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle tri meseca ¢e mu
biti:

A) 4630.5 din; B) 4640.5 din; C) 4640 din; D) 4650 din; E) 4666.5 din;  N) ne znam.
(2-i)1+i)

11. Akoje z = 3— onda je Izl (modul kompleksnog broja) jednak:
i

A) 0: B) 2; O 3: D) I; E) 4; N) ne znam.

12. Osnovna ivica pravilne $estostrane prizme je @ =3m a dijagonala bo¢ne strane je d = 6m.
Zapremina prizme je:
A) 41 m’: B) 243 m*: ©) 1215m° . D) 41,5m*: E) 241 m’: N) neznam.

13. Ako je j.(_Zr )= x? +2x—4 ondaje f(5) jednako:
x+2
3 4
A) Z: B) 5: O) 5. D) 6. E)0; N) ne znam.

= 1Y
14. Ako se u razvoju [%/5 & %) sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja odnose kao 1:6 onda je
n jednako:

A) 6 B) 7: O 8 D) 9: E) 10: N) ne znam.

15. Resenje jednadine 5% % +2-x°%% =15 je:
A) 3 B) 4: Ol D) 5: E)2: N) ne znam.

16. Centralni ugao kruznog odse¢ka je 120° . a duzina njegovog luka je / = 487m . Duzina obima kruga
upisanog u taj odsecak je:

A) [ =44mem: B) [ =96mm: C) [ =24mem; D) [ =36mcm: E) [ =30mcm; N) ne znam.
17. Proizvod svih refenja jednadine 3x° +7x* —7x—3=0 je:

A) 2; B) I C) -1: D) 4. E) -2. N) ne znam.

18. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice @ = 2cm  rotira oko prave p koja je normalna na osnovicu
AB trougla i sadrzi teme A tog trougla. Zapremina nastalog obrtnog tela jednaka je:

A) 7 B) 773 0) 3V2r: D)2\37: B 27v5 .  N) neznam
) . ) T . 3 7T 9| |
19. Broj resenja jednacine COS X COS g + sin xS g = 7 koja pripadaju intervalu —Z,T je:
A) 6; B) 3; O) 4 D) 5; E)2; N) ne znam
2 2
X P
20. Jednacina prave koja je tangenta clipse 4—0 +<— =1 ikoja odseca jednake odsecke na koordinatnim
osama je:
A) x+y+4=0: B)x+y—4=0: C) x+y+6=0; D) x+y—-6=0:

E) Xx+y—8=0: N) neznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2018.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena 1 zadaci 18-20 vrede po 7 poena. PogreSan
odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slucaju zaokruzivanja vise od jednog, kao i1 u slu¢aju nezaokruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

je skup:

A) (—oo,l)'. B) (—w,l)u{Z}; C) (—00.2): D) (—w,l)u(2,+0<>): E) @: N) neznam

1. ReSenje nejednacine x < 3 —

2. Sistem jednadina ax — y =a+1; —Xx+ay =—2, nema resenja ako je:
A) a=-1: B) a=0: O a=1: D) a=-2: E) a=2. N)neznam.
3. Lovac 1 po za dan 1 po ulovi zeca 1 po. Broj zeceva koji ulovi 9 lovaca za 8 dana je:
A) 9: B) 48. C) 36: D) 40; E) 72. N) ne znam.
4-x?
1) 2 :
4. Proizvod reSenja jednacine [Z) =8 je:
A) 7. B) 4. O 9 D) 0O E) -4. N) ne znam.

5. Peti ¢lan aritmeticke progresije je a5 =16 ajedanaesti @,; = 31. Zbir prvih 17 ¢lanova te progresije
S, je:
A) 444 B) 442 C) 368:; D) 468 : E) 4555 N) ne znam.

6. Neka je 71 broj stranica pravilnog mnogougla. Ako se on poveca za 3 , tada se ugao pravilnog

mnogougla poveca za 4" Tada Jje M jednako:
A) 12; B) 14: O 15 D) 16: E) 17, N) ne znam.

7. Stranice trougla su Scm, 7Tem 1 9cm . Ako se produZe za jednake duZine X trougao postaje
pravougli. Tada je X jednako:
A) 2cm: B) 3cm: C) Tem: D) lem: E) 4cm: N) ne znam.

8. Posle dva uzastopna jednaka procentualna povecanja cene proizvoda od 100 dinara, ona sada iznosi
125,44 dinara. Procenat povecanja je :

A) 12Y%: B) 9% C) 15%: D) 14%: E) 25%: N) neznam.

9. Akoje log ,27 = b ondaje log JS%/; jednak:
3(1-a) 1 2
A) —— . B) 1, 3: D) ——: E) —; N znam.
) b1 ) O) ) b+l )b ) ne znam

10. Ako se duZina polupre¢nika lopte pove¢a za 3 njena zapremina se poveca za 2527 . Tada se njena
povrsina poveca za:
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A) 1087 B) 1027 C) 100r: D) 1067: E) 987: N) neznam.

X+ (p+ix+1 . _
11. Ako nejednacina ,—1 <3 vazizasvako x € Ronda p pripada skupu:
X" —=x+
A) (— °°,—8)'. B) (— 00,0): C) (— 8,+°°)'. D) (— 8,0); E) (—00,1): N) ne znam.
12. Zbir 1+i+i +...+i"™ gdeje i* = =1, jednak je:
A)i: B) —i: Ol D) -1 E)O: N) ne znam.

13. Akoje f(x— 2) = x> =2x+3 ondaje f(x+2)=2f(x+1)+ f(x) jednako:
A) x*; B) 2; O x’+1. D) x -1 E)O0; N) ne znam.

S
14. Celobrojno X u razvoju (x + x'og")

10° jednako je:
A) 6. B) 7. C 8. D) 9: E) 10; N) ne znam.

takvo da tre¢i ¢lan (u smislu razvoja binomne formule) iznosi

15. DuZina stranice romba je @ =15 a zbir njegovih dijagonala je d, +d, =36. Tada mu je povr$ina
jednaka:
A) 99 B) 100: C) 125; D) 64 E) 81: N) ne znam.

16. Proizvod ¢0s20°cos40° cos60” cos80° jednak je:

A) : B) : ()} 1 D) ! E) 1 N)
= S ] e S ne znam.
2 4 6 16 8

17. Broj nadina na koji je moguce razmestiti 10 gostiju hotela po sobama ako su dobili po jednu
jednokrevetnu, dvokrevetnu, trokrevetnu 1 ¢etvorokrevetnu sobu jednak je:

A) 12800 B) 24000 C) 360:; D) 3600: E) 12600 ;: N) ne znam.

18. Razlika najvece i najmanje vrednosti koju funkcija y = 2x° —15x* +36x + 2 dostiZe na segmentu
[1,4] jednaka je:
A) 9: B) I: 0S5: D) 4: E)O: N) ne znam.

19. Broj reSenja jednagine 2sin* x—2cos* x —1= 0 koja pripadaju intervalu [— 7, 71'] je:
A) 6. B)3: C) 4. D) 5: E)2; N) ne znam.

20. Tacka P nahiperboli 3x” —4y° =72 koja je najbliza pravoj 3x + 2y +1=0 je:
A) P(-3,6) . B) P(—6,-6) : C) P(6,-3); D) P(6,6): E)P(—63): N) neznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2019.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po
4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20
vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za ta¢an odgovor.
Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju zaokruzivanja
vise od jednog, kao i u slucaju nezaokruzivanja nijednog odgovora, dobija se -1

3 3

4—:7-3—:11
1. Resenje jednacine 0.24x __8 10 je:
17 5 4 3
L2l 2——-9
40 24 13 20
2
A) 2; B) 15; C) 0,1;
25
D) 0,2 E) —; N) ne znam.
24

2. Izraz ((16’2 ) :1602° ): 162", jednak je:
A) 16™: B) 16°; C) 16*;
D) 1; E) 16; N) ne znam.

3. Zbir svih vrednosti parametra m za koju grafik funkcije
y = (3—2m)x +1-3m? prolazi kroz tacku A(O,—Z) je:

A1, B) 0; C) -1;
D) -2; E) 2; N) ne znam.
4-x2

2
4. Proizvod resenja jednacine (%) =8" je:

A) 7, B) 4; C) 9
D) 0; E) -4; N) ne znam.
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5. Zbir redenja jednacine v/2X+1—+/x+5 =0 je:
A) 1; B) -4, C) 4
D) 0; E) 5; N) ne znam

6. Zbir resenja jednacine 2|X+]4—|X—2|—3=O je:
A) -6 ; B) 6; C) -5;
D) -7; E) 7, N) ne znam.

7. Zbir prvih pet ¢lanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet
¢lanova je 234. Broj prvih ¢lanova koje treba sabrati da bi se dobio broj 640,
jednak je:

A) 9; B) 16; C) 17,

D) 20; E) 12; N) ne znam.

8. Posle dva uzastopna jednaka procentualna povecanja cene proizvoda od 100
dinara, ona sada iznosi 125,44 dinara. Procenat povecanja je :

A) 129%:; B) 9Y%; C) 15%;
D) 14%; E) 25%; N) ne znam.

9. Ako je log ,27 =b onda je log ﬁ% jednak:

A) 3(1—_a) , B) 1, C) 3;
b+1
D) i; E) g; N) ne znam.
b+1 b
. 6
10. Vrednost izraza (1+|\/§) je:
A) 48; B) 56; C) 128;
D) 64; E) O; N) ne znam..

11. Broj celih brojeva koji su resenje nejednacine (X - 3)(7 — X)(X — 5)2 >0
jednak je:

A) 0; B) 1, C) 3;

D) 2; E) beskonaéno mnogo; N) ne znam.
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12. Osnovna ivica pravilne Sestostrane prizme je a = 3m a dijagonala bo¢ne
strane je d = 6m.Zapremina prizme je:

A) 41 m?; B) 243 m®; C) 1215m° ;
D) 415m?®; E) 241m?; N) ne znam.
13. Ako je f[ij =x?+2x—4 ondaje f(5) jednako:
X+ 2
3 4
A —; B) —; C) 5;
) 2 ) 9 )
D) 6; E) 0; N) ne znam.

n
1
14. Ako se u razvoju [3\/5 + %] sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja

odnose kao 1:6 onda je n jednako:
A) 6; B) 7; C) 8§
D) 9; E) 10; N) ne znam.

15. Resenje jednagine 5°%* + 2. x"°%° =15 je:
A) 3; B) 4; C) 1,
D) 5; E) 2; N) ne znam.

16. Centralni ugao kruznog odsecka je 120° | a duzina njegovog luka je
| = 4872cm . Duzina obima kruga upisanog u taj odsecak je:

A) | =44cm; B) 1 =96zcm; C) | =24zcm;

D) | =36zcm; E) | =302zcm; N) ne znam.

17. Proizvod svih resenja jednagine 2X> —5x* —Xx+6=0 je:
A) 2; B) -3; C) 3;
D) 4; E) -2; N) ne znam.

18. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a = 2cm rotira oko prave p

koja je normalna na osnovicu AB trougla i sadrzi teme A tog trougla.
Zapremina nastalog obrtnog tela jednaka je:

A) 7 B) 774/3;  C)3V2r;
D) 2\/3r; E) 275 ; N) ne znam.
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19. Broj resenja jednacine 2sin® x—2cos* x —1=0 koja pripadaju intervalu

[—72',72'] je:
A) 6; B)3; C) 4;
D) 5; E) 2; N) ne znam

2 2

X S
20. Jednacina prave koja je tangenta elipse 0 + % =1 i koja odseca

jednake odsecke na koordinatnim osama je:
A) X+y+4=0; B) Xx+y—-4=0; C) X+y+6=0;
D) X+y—-6=0; E) X+y-8=0; N) ne znam.
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